



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. március 31. 6 óra 4 perc

bb 1. pénteken kispesten sorsolják a Lottót  
1960. március 31.

a Lotto 14. játékhéti nyerőszámait és a márciusi tárgyjutalmakat április 1-én, délelőtt 10 órai kezdettel kispesten, az ifjú gárda művelődési házban /tizenkilencedik kerület gábor andor utca 22. szám/ húzzák.

a tárgynyereményhúzáson a 12. játékhét szelvényei között 505 értékes nyereményt, többek között négy öröklakást, két bárhol felépíthető családi házat és moszkvics személygépkocsit sorsolnak ki. /mti/

bb 2. emlékbélyeget és felszabadulási bélyegsorozatot hoz forgalomba a posta

1960. március 31.

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének szombaton nyíló felszabadulási bélyegkiállításának alkalmából - a szövetség szákház-alapjának javára - április 2-án két forint névértékű, 4 forintos szelvényt ellátott emlékbélyeget ad ki a posta.

házánk felszabadulásának 15 évfordulója tiszteletére két értékből álló bélyegsorozatot bocsátanak ki: a 40 filléres bélyeg az osztapenkó szobrot, a 60 filléres pedig nemzeti színű zászlót tartó ifjúmunkást ábrázol. a bélyegsorozat árusítását április 4-én kezdi meg a posta.

mindkét bélyeg - az első csak a szelvényt együtt - 1961. január 31-ig használható fel postai küldemények bérmentésére. /mti/

bb 3. emelkedett a nehézipar nyereségrészesedése az előző évihez viszonyítva

1960. március 31.

a nehézipari minisztérium felügyelete alá tartozó iparágak múlt évi jó munkájuk eredményeként - kevés kivételtől eltekintve - az idén nagyobb nyereségrészesedést értek el, mint az ugyancsak kielégítő eredménnyel végződött előző esztendőben.  
/folyt.köv./

mti bel f ö l d i h i r e k

2 kiadás

1960. március 31.

6 óra 10 perc

bb 3. /emelkedett a nehézipar... folyt./-

a bányászati ágazat 1959. évi 182,815.000 forint nyereségrészesedése 16.6 napi átlagnak felel meg, szemben az 1958. évi 14.8 napi átlaggal.

a szénbányászat felosztható részesedése 165.499.000 forint, átlagosan 17.1 nap. az előző évben 14.8 nap volt az iparági átlag. az ércbányászat 13, az ásványbányászat 16.4, a bányagépgyártás 12.6, a brikettgyártás 2.6, az aknamélyítő tröszt 16.7 napi nyereségrészesedéssel rendelkezik. csupán a brikettgyártás és az ércbányászat részesedése csökkent, a többi iparágé emelkedett. az idén először vonták be a nyereségrészesedési rendszerbe a bányászati építő vállalatot, amely mint új alapítású vállalat, eddig nem kapott részesedést. a szénbányászati trösztök közül a pécsinél /21.3/, a komlóinál /20.3/, és a tatai bányáinál /18.4/ a legmagasabb kifizethető összeg.

a villamosenergiaiparág 30,481.000 forintos nyereségrészesedése 17 napi bérnek felel meg. ez három nappal több az 1958. évinél. az erőmű tröszt vállalatnál 16.4 átlagot értek el. a villamosenergiaipari igazgatóság kétnapos tartalék képzésére hívta fel vállalatát

a vegyipari ágazat 67 millió forintos, 19.3 napi részesedése 10 millió forinttal és egy nappal több mint az előző évi. a könnyűfémkohászat 21.3, a fotokémiai ipar 24.4, a festékipar 14.8, a gumiipar 19.7, a bauxitbányászat 19.2, a gázgyártás 25.8, az egyéb nehézipar /műtrágya, kénsavgyártás, stb./ 23.7, a kőolajipar 15.9, a szénfeldolgozás 12.5, a gyógyszeripar 22, a z egyéb szervesvegyipar 14.1 napi nyereségrészesedést kap. csupán egy vegyipari vállalatnál nem rizetnek részesedést.

a nyereségrészesedést április 2-án és 4-én ünnepélyesen adják át a dolgozóknak. /mti/

mti bel f ö l d i h i r e k

3 kiadás

1960. március 31.

6 óra 10 perc

bb 4. huszonöt gépkocsiméretre gyártják már a szuper-szuper kord pneuköpenyeket a ruggyantaárugyárban

1960. március 31.

a ruggyantaárugyár dolgozói a felszabadulási versenyben első-sorban a gyártmányok minőségének javítására törekedtek. a gépkocsi-abroncsköpeny és a keréiparköpeny üzem dolgozói járnak előtt jó példával. a gépkocsiabroncsköpeny-üzemben a leminősített köpenyek aránya januárban és februárban nem haladta meg a három százalékot. majdnem 25 százalékos javulás ez a múlt évi átlaghoz képest. első ízben ért el ilyen kiváló eredményt az üzem. a keréiparköpeny műhelyben februárban 5 százalék alatt maradt a leminősített termék aránya. március első két dekádjának eredményeiből arra lehet következtetni, hogy a dolgozók még alacsonyabbra szorítják le a kifogástalan gépkocsi- és keréiparköpenyek arányát.

tovább javítják a pneumatikok minőségét azzal a nagyjelentőségű ujitással is, amelyet tavaly vezettek be sikerrel. a kordszövetet, amelyből a pneuköpenyeket felépitik, az ujitás szerint újfajta kormotöltő anyaggal készítik. az új eljárással gyártott, ugynevezett szuper-szuper kord szövet lényegesen kopásállóbb a réginél, tehát megnöveli a pneuköpenyek élettartamát. tavaly öt gépkocsiméretre vezették be szuper-szuper kord abroncsok gyártását. az idén a felszabadulási versenyben 25 méretre, közöttük az összes tehérgépkocsi méretekre kiterjesztették. /mti/

bb 5. május 1-től kezdve lehet jelentkezni felvételre az állami balett intézetben

1960. március 31.

az állami balett intézetben /népköztársaság utja 24./ május 1-15-ig a budapesti, június 1-ig pedig - levél útján - a vidéki gyermekek jelentkezhetnek felvételre. a budapestiek minden délelőtt 11-1-ig, délután pedig fél 3 - fél 5-ig kereshetik fel az intézetet. a fiatalokat értesítik majd a felvételi vizsga időpontjáról. felvételre jelentkezhet minden olyan fiú és lány, aki az általános iskola 3. osztályát végzi, vagy már elvégezte és még nem töltötte be a 11. életévét. a felvételhez előképzettség nem szükséges. /mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. március 31.

6 óra 11 perc

bb 6. több vaját, tejfelt, turót, tojást és zöldséget fogyasztunk - egy hónapos vizsgálat a budapesti piacokon

1960. március 31.

a budapesti piacokon a közelmúltban statisztikai vizsgálatot tartottak, hogy megállapítsák: hogyan alakul a főváros ellátása a legfontosabb élelmiszerekből, milyen a felhozatal, s a különböző cikkek ára magasabb-e alacsonyabb-e a tavalyinál. az egyhónapos vizsgálódás több érdekes eredményt hozott.

megállapították például, hogy az állami élelmiszerboltok áruellátása az elmúlt évihez viszonyítva javult. a közért-ekben kellett mennyiségű marhahús, hal, vaj, tehénturó, tejfel és tojás állni a vásárlók rendelkezésére - viszont több olyan nap volt, amikor csak egyes időszakokban, csak reggel, vagy csak a délutáni órákban lehetett kapni többek között vágott baromfit, sertéshúst, vöröshagymát, és még egy-két más cikket. fennakadások voltak a burgonyaellátásban is, viszont a termelői felhozatal az előző időszakhoz képest jelentősen emelkedett.

a budapesti áruforgalom alakulásáról készített statisztikai adatokból kitűnik, hogy az azonos fontos fogyasztási cikkből emelkedett a fogyasztás a múlt év azonos szakaszához viszonyítva. így például tavaly az év elején egy hónap alatt valamivel több mint 41.000 mizsa zöldséget vásároltak a háziasszonyok, az idén pedig csaknem 44.000 mazsát. a tejfogyasztás is jelentősen nőtt: a múlt évnek 110 százaléka, s még nagyobb mértékben emelkedett a tojás forgalma ebből 14 százalékkal többet fogyasztottunk mint tavaly.

az élelmiszercikkek árai általában változatlanok maradtak, illetve az idénynök megfelelően az elmúlt hónapokhoz képest csökkentek - állapították meg a piacutatók. a fogyasztók számára kedvező alakultak a termelői árak, s a legfontosabb cikkek, zsiradékot, tejet, tejterméket, zöldségfélét stb. vagy azonos vagy alacsonyabb áron vásárolhatta meg a közönség, mint tavaly.

biztatóan alakul a felhozatal is, a termelői felhozatal értéke egy hónap alatt 31.6 millió forint volt - két százalékkal magasabb a tavalyinál - s különösen a termelőszövetkezetek segítik jelentős mennyiségű élelmiszert a főváros ellátását: a tsz-ek felhozatala 10 százalékkal haladta meg az általuk tavaly budapestre szállított áruk mennyiségét. /mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. március 31.

6 óra 20 perc

bb 7. kétszázhatvannégy új tanterem a főváros munkáskerületeiben - ezerharmincöt társadalmi ösztöndíjas az egyetemeken és főiskolákon

1960. március 31.

a budapesti pártbizottság a közelmúltban megvizsgálta a munkás-paraszt tanulók helyzetét a főváros oktatási intézményeiben. budapesten az általános iskolákban 196.712-en, a középiskolákban 47.368-an tanulnak. a gimnáziumokban és technikumokban az elsőévesek száma 14.484. a középiskolákban a munkás- és paraszttanulók aránya 41.4 százalék, örvendetes, hogy az elsőévesek között ez az arány már 50.5 százalék.

az egyetemeken és főiskolák mintegy 15.000 hallgatója közül több mint 7.500 a munkás-paraszt származású. említésre méltó, hogy a felszabadulás óta jóllehet nagyon megnőtt a tanuló, illetve továbbtanuló munkás-parasztyermekek száma, az egyetemeken és főiskolákon az értelmiségi és alkalmazotti szülők gyermekei jelentősen is jóval többen vannak, mint a felszabadulás előtt bármikor. a felsőfokú oktatási intézményekben egyébként az idén 1035 fiatalot segít társadalmi ösztöndíj, s az üzemektől anyagi támogatást kapott hallgatók 28.6 százaléka nem munkás-paraszt származású.

a pedagógusok és a különféle tömegszervezetek - a kisz, a nőtanácsok - mind nagyobb gondot fordítanak arra; hogyan tanulnak a munkás-paraszt származású gyermekek. segítik őket és főváros-szerte elterjednek az olyan helyes módszerek, hogy az „agyonkorrepetálás”, helyett a gyermekeket rávezetik a tanulás fortélyaira, s az óra maximális kihasználásával a pedagógusok hozzájárulnak az anyag tökéletes megértéséhez. budapesten egyébként nagy gondot fordítanak a munkáskerületek tanteremhelyzetének javítására; 1958 óta 368 tanterem épült, illetve épül 1960 végéig, s ebből 264 a munkáskerületekben. ennek is köszönhető, hogy az utóbbi években javult a munkás-paraszt fiatalok tanulmányi eredménye. a budapesti pártbizottság ugyanakkor felhívta a figyelmet, hogy ez a fejlődés nem kielégítő, sok még a tennivaló. javasolta, hogy a különféle iskolatípusok között teremtsenek szorosabb kapcsolatot. az általános iskolákban tartásuk jobban szem előtt a középiskolás követelményeket, s a gyerekeket készítsék fel a várható nagyobb megterhelésre.

/folyt.köv./

mti belső hírek

6 kiadás

1960. március 31.

6 óra 15 perc

bb 7. /kétszázhatvannógy új...folyt./

a pedagógusok adják tovább tapasztalataikat a középiskolába beiratkozó fiatalokról azoknak a tanároknak, akik a következő években foglalkoznak majd a növendékeikkel. tegyék rendszeresebbé a családlátogatásokat, s a pedagógussal együtt valamelyik jól tanuló gyermek édesanyja, vagy édesapja is felkereshet családokat. elmondhatja: hogyan foglalkozik gyermekével. az egyetemeken és főiskolákon a konzultációk gyakoribb alkalmazását látja helyesnek a budapesti pártbizottság. hasznosnak tartaná, ha az egyetemi oktatók több ízben látogatnának el a diákokhoz, beszélgetésre, foglalkozásra.

a pártbizottság határozatára 1960-tól a budapesti üzemekben évente legalább egy alkalommal szabad pártnapot tartanak az ifjúság nevelésével kapcsolatos kérdésekről. találkozókat rendeznek a környékbeli pedagógusokkal, az iskolák pedig kapcsolatot teremtenek a szülők munkahelyével is. /mti/

bb 8. hamis mesterlevéllel kisipari tevékenység - bedolgozókat foglalkoztattak a volt kötöttáru kereskedők

1960. március 31.

reiter géza és felesége, 5. kerület mérleg utca 12 szám alatti lakosok, akiknek korábban kötöttáru üzletük volt, 1954-ben elhatározták, hogy iparengedélyt kérnek gépi kötésre, hurokolásra. az iparengedélyhez szükséges feltételekkel azonban nem rendelkeztek, mert nem volt mesterlevélük, s nem tudták igazolni az előírt szakmai gyakorlat eltöltését. ezért egyik ismerősüktől hamis mesterlevélét vásárolták, majd az ennek alapján megszerzett iparengedély birtokában megkezdték a munkábt.

reiterék nem elégedtek meg a kezdeti haszonnal, s úgy tettek szert nagyobb jövedelemre, hogy számos bedolgozót foglalkoztattak, s csupán olykor-olykor jelentették be egyet-egyet. reiterék ügyét a rendőrség áttette az ügyészséghez. /mti/

mti belső hírek

7 kiadás

1960. március 31.

6 óra 30 perc

bb 9. vizkereszt, nézz vissza haraggal, vörös, vagy fekete - a nemzeti színház új bemutatói

1960. március 31.

a nemzeti színházban új szindarabok bemutatóira készülnek. április 11-én kerül színre a shakespeare ciklus ötödik darabja, a vizkereszt című-ű vigjáték. a darabot major tamás rendezi, a diszleteket varga mátyás, a jelmezeket nagyajtai teréz tervezte. a főbb szerepeket bara margit, soós edit - kettős szereposztásban - olthy magda, törőcsik mari, ungvári lászló, lász samu, tompa sándor, várkonyi zoltán, kálmán györgy és garas dezső alakítja.

ugyancsak a nemzeti színházban mutatják be május 7-én mesterházi lajos új drámáját. az üzenet című darabot, ádám ottó mint vendég rendezi. a mai témájú dráma a munkásokról szól és színpadra lép benne a nemzeti színház több neves színésze.

a katona józsef színházban osborne: nézz vissza haraggal című darabját próbálják. a neves író műve 1959-ben megjelent könyv alakban az európa kiadó világirodalmi kiskönyvtár című sorozatában. osborne szindarabját szerte világon nagy sikerrel játszották. a darabot vadász ilona rendezi, a szerepeket soós edit, csernus maria, kálmán györgy, horkay jános és kemény lászló játsszák. osborne szindarabját májusban mutatják be.

a nemzeti színház fiatal művészei április 1-én zak és kuznyecov fekete vagy vörös című színművét mutatják be az odry színpadon. a szovjet szerzők mai tárgyú, érdekes drámájának előadás az idei évadban az utolsó vendégszereplése a nemzeti színház fiataljainak az odry színpadon. /mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. március 31. 12 óra 40 perc

bb. 12. az idén tovább épül a mecseki növény- és állatkert  
1960. március 31.

a pécs melletti misina-tető déli lejtőjén - az ország egyik legszebb és legnagyobb parkerdejében - immár második éve épül a növény- és állatkert. a munkák jórészt társadalmi munkában végezték el a város dolgozói, köztük a fiatalok. az idén tovább folytatják a munkát. a pécsi középiskolások, egyetemisták és a város üzemei csaknem egymillió forint értékű társadalmi munkát vállaltak a tanács is jelentős összeggel segíti a növény- és állatkert megnyitását. a tervek szerint ebben az évben 19 épületet fejeznek be. az első részleg megnyitását július elejére tervezik.

/mti/

..

bb 13. ötezer uttörő vidám parádéja április 4-én zalaegersze-  
gen

1960. március 31.

a felszabadulási évforduló alkalmából ötezer zalai uttörő vidám parádéját rendezik meg zalaegerszegen. az ünnepségen a megyei pártbizottság zászlót ajándékoz az uttörőknek, majd a csapatok együttes és csapatonkénti sport-és kulturális bemutatót tartanak. megrendezik a hősök könyve című kiállítást is./mti/

..

bb. 16. római-kori kőurnákat találtak rábapatyon

1960. március 31.

a vas megyei rábapatyon lévő kavicsbányában római-kori leleteket találtak, eddig hat csiszolt kőurna került felszínre. ezeket a sárvári nádasy muzeumba szállították. a feltárási munkákat tovább folytatják a kavicsbányában.

/mti/

..

11.43

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. március 31. 12 óra 50 perc

bb. 10. bulgária és romániai vendégszereplésre utaztak néphad-  
seregünk művészei

1960. március 31.

csütörtökön reggel a ferihegyi repülőtérrel bulgáriába utazott a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének tánckara, népi zenekara, valamint három ének-szólistája: kottlány olga, kőrössy marian és bolla tiber. a 45 tagú művészcsoporthoz két hetet tölt a bolgár népköztársaságban. bemutatkozó előadásukat szófiában tartják, ezenkívül fellépnek kolarovgrádba, plovdivban, várnában és más helyeken. április 15-től a román népköztársaságban folytatják vendégszereplésüket néphadseregünk művészei.

/mti/

..

bb. 11. a felszabadulási emlékünnepek előkészületei vidéken

1960. március 31.

hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából nagyszabású ünnepségsorozat kezdődik somogy megyében is. kaposvárrott április 1-én este több ezer fiatal vesz részt fáklyás felvonuláson, a csiky gergely színházban díszelőadáson mutatják be darvas józsef: kormos ég című színművét. április 2-án az üzemek, vállalatok dolgozói emlékeznek meg az évfordulóról. április 3-án a kilián györgy ifjusági házban megnyílik a somogyi képzőművészek kiállítása. ezen a napon tartják a felszabadulási kulturális seregszemle több járási bemutatóját is. nagyatádon és marcaliban kiállítás nyílik az elmúlt 15 év eredményeiről. április 4-én megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket, s a felszabadító harcokban elesett katonák sírjait. a kaposvári kossuth-téren ünnepi nagygyűlés lesz, majd a béke szálló nagytermében megnyitják a somogy megye 15 éves fejlődését bemutató kiállítást.

szolnok megye ipari és mezőgazdasági nagyüzemeiben április 4-től május 15-ig rendezik meg a szovjet technika hónapját. többek között szolnokon, jászberényben, martfűn és törökszentmiklóson előadásokon, kiállításokon, filmvetítéseken ismer-tetik a szovjet technika legújabb vívmányait.

/folyt, köv./  
10.19

mti b e l f ö l d i h i r e k

10. kiadás 1960. március 31. 13 óra - perc

bb. 11. / a felszabadulási emlékünnepek.... 1. folyt. /

Szabolcs-szatmár megyében a felszabadulás évfordulóján hat helyen - csengersimán, tiszakanyáron, tiszadadán, tiszadob-rejetanyán, aporligeten és nyiregyháza-ságvári telepen - avatnak új filmszínházat. ezekkel együtt - a felszabadulás előtti 19-el szemben - 271-re emelkedik a megyében a mozik száma. a nyiregyházi kossuth Lajos gimnázium petőfi és kossuth irodalmi pályázatokat hirdetett hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére. a legjobb pályamunkák készítőit az április 2-1 emlékünnepeken megjutalmazták.

bács-kiskunmegyében 80 községben befejeződtek a felszabadulási seregszemle helyi bemutatói. április 4-én kerül sor a 13 városi, illetve járási bemutatóra. a tavalyi ötezerrel szemben az idén több mint tízezer bács-kiskun megyei fiatal vesz részt a kisz felszabadulási kulturális seregszemléjén.

a békés megyei általános iskolák felsőtagozatu osztályai a jubileum alkalmából tanulmányi és énekkari versenyt rendeztek. az emlékversenben 30.000 iskolás vett részt. április 4-én a békéscsabai balassi művelődési házban tartják a 800 legjobb részvevő seregszemléjét.

veszprém megye városaiban és járási székhelyein nagyszabású kiállításokon szemléltetik a felszabadulás óta elért

eredményeket. a városi kiállításokon a megye legnagyobb üzemei is szerepelnek tablókkal, termékeikkel. a megye több mint kétszáz községében is hasonlóan szemléltetik a helyi eredményeket. tapolcán és veszprémben képzőművészeti, fotó és könyvkiállítás is nyílik. a veszprémi vegyipari egyetemen tudományos ülészakot tartanak az évforduló alkalmából. a hallgatók munkásfiatalokkal és komszomolistaikkal közösen baráti találkozókon vesznek részt. papán április 3-án szovjet hősi emlékművet avatnak.

/mti/

10.26

mti b e l f ö l d i h i r e k

11. kiadás 1960. március 31. 13 óra 10 perc

bb 20. kisiparosoknak szállított az álláshalmozó bedolgozó

1960.március 31.

várkonyi sándor, a tizenharmadik kerület, petneházi utca 44.szám alatti lakos, miután felhagyott kisipari tevékenységével,különbéle szabályellenes módon nagyösszegű illetéktelen jövedelemhez jutott.1955-től a szemfelszedő és átkötő ktsz bedolgozója volt, s emellett három hasonló profilu szövetkezetben - a budapesti haladás háziipari szövetkezetben, a gomb-és textil-feldolgozó htsz-nél és a pest megyei vegyi és kézműipari vállalatnál - dolgozott hasonló minőségben. minthogy a szövetkezeti alapszabályok szerint egy személy csak egy helyen lehet bedolgozó és megvan állapítva a kereset felső határa is, várkonyi úgy játszotta ki a rendelkezéseket, hogy feleségét és anyját jelentette be bedolgozóként. ezenkívül harisnyakötő kisiparos-bátyjával együtt önálló vállalkozásba kezdett a forgács-köz 9.számu telepen, amelyet tulajdonosától, szlávik alajosnétól azzal a kikötéssel vett meg, hogy foglalkoztatja őt a harisnyaformázásban és festésben. havonta 8000 pár harisnyát készített itt várkonyi különböző kisiparosok részére és emellett nagyobb tétel árut vett át másoktól, s azt jóval drágábban piaci kereskedőknél, házalóknál értékesítette. a társadalmi tulajdont csalással megkárosító és árdrágító üzérkedő várkonyi sándor ügyét a tizenharmadik kerületi rendőrség áttette az ügyészséghez./mti/

bb 15. rügyezik a több mint 700 éves kőszegi gesztenyefa

1960.március 31.

hazánk ritka természeti látványosságai közé tartozik a kőszegi király-völgyben található több mint 700 éves szelid-gesztenyefa. a néphit szerint az aranybulla kiadásának évében ültetett fa törzsét ma már tíz összefogózott gyermek is alig éri át. a faóriás, amelyről a botanikusok már több évvel ezelőtt azt hitték, hogy teljesen kiszárad, az idén ismét rácsáfolt a jóslatra: ép ágain kipattantak a rügyek./mti/

10.55

mti b e l f ö l d i h i r e k

12. kiadás

1960. március 31.

13 óra 20perc

a

bb. 14. a rádió és a televízió ünnepi műsorokkal köszönti felszabadulásunk 15. évfordulóját

1960. március 31.

a magyar rádió és televízió hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából számos ünnepi műsort sugároz, elsősorban az ünnepet megelőző vasárnapon és április 4-én, vasárnap délután mindkét adón a szabadságot köszöntő versek hangzanak el, s a petőfi-adó sugározza erkel: hunyadi lászló című dalművét, a kossuth-adó este közvetíti a felszabadulásunk 15. évfordulója alkalmából rendezett díszünnepséget a magyar állami operaházból. az ünnep reggelén zenés köszöntő hangzik fel, majd a kossuth-adó 9.55-kor helyszíni közvetítést ad a diszszemlééről. délután az eddigi 15 szabad áprilisről emlékezik meg a rádió. több bemutató lesz ezen a napon. a rádió az esti órákra tűzte műsorára németi gyula: földrakéta című, a rádiójátékpályázaton dinyertes művét, napközben pedig bemutatják a felszabadulásról írt újabb dalokat, hidas frigyos - gál zsuzsa: viharban, fényben című kórus-szvitjét és vass lajos - petrolay margit: mese az esztendőről című gyermekkari oratóriumát, torinói beethoven-koncert - leonyid kogan közreműködésével - híres hazai és külföldi operanékesek hanglemelműsora, a hallgatók kívánságára készült zenés összeállítás, mai költők versei egészítik ki az ünnepi műsort.

a televízió április 3-án este szintén közvetíti az operaházi diszszemléét, majd levetíti a béke első napja című szovjet filmet. április 4-én délelőtt a diszszemléét tekinthetik meg a televízió előfizetői, ezt követően pedig a budapesti tavasz című magyar filmet. délután azok az 1945-ben született fiatalok lépnek a kamerák elé, akik a televízió pályázatán a legjobban szerepeltek. az esti órákban, 15 esztendeje-címmel, magyar rövidfilmet vetítenek, majd a fővárosi operettszínházból operett és táncdalműsort sugároz a televízió

/mti/

11.04-

mti b e l f ö l d i h i r e k

13. kiadás

1960. március 31.

13 óra 30 perc

bb 17. két külkereskedelmi miniszter nyilatkozata a magyar-csehszlovák gazdasági együttműködés távlatairól

1960. március 31.

a második ötéves terv előkészítésének egyik mozzanata zajlott le szerdán este a külkereskedelmi minisztériumban. második legnagyobb kereskedelmi partnerünk, a csehszlovák köztársaság kormányküldöttségének tagjaival lezárultak a hosszulejárati, 1961-1965 évekre vonatkozó árucsereforgalmi tárgyalások. a megállapodás ünnepélyes aláírása után a két kormányküldöttség vezetője, incze jenő külkereskedelmi miniszter és frantisek krajcsir külkereskedelmi miniszter a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- a most aláírt hosszulejárati szerződés - mondotta a csehszlovák miniszter - fontos állomást jelent a két szomszédos testvéri ország gazdasági életében. az a tény, hogy a szocialista államok most öt évre megkötik kereskedelmi szerződéseiket, nagy hatással lesz népgazdaságaink fejlődésére, gyors előrehaladásról tanuskodik a mi megállapodásunk is, a forgalom értéke öt év alatt a szerződés szerint eléri a 4.7 milliárd rubelt, de bizonyosak vagyunk abban, hogy az évenként sorra kerülő tárgyalásokon bővítjük az alapszerződést és ez az összeg még emelkedik majd. ennek bizonyosságául megemlíthetem, hogy a tervhivatalaink képviselői között legtöbb folytatott tárgyalások óta is 17.5 százalékkal növeltük a cserélendő áruk értékének előirányzatát. a megállapodásba foglaltuk a már hagyományos áru fajták cseréjét, s ezen belül nagymértékben emelkedik majd a gépipari gyártmányok forgalma.

- a most aláírt hosszulejárati árucsereforgalmi megállapodás megkötését mintegy két éves előkészítő munka előzte meg, ami biztosíték az előirányzat megalapozottságára, realitására - mondotta incze jenő magyar külkereskedelmi miniszter. a megállapodás tartalmazza, sőt az eddigieknél magasabb szintre emeli országaink alumíniumiparának együttműködését. a magyar alumíniumipar több elektromos áramot kap majd csehszlovákiából, mi viszont több bauxitot szállítunk a csehszlovák alumíniumipar részére. ugyancsak továbbfejlődik a csehszlovák és magyar vaskohászat együttműködése is. ennek méreteire jellemző, hogy öt év alatt a magyar és a csehszlovák vaskohászati ipar több mint kétmillió tonna acélterméket cserél majd, a szerződés megadja annak előfeltételeit, hogy országaink gazdasági kapcsolatai az eddigieknél is szélesebb alapokon tovább fejlődjenek. /mti/

11.13

bb 21. tótkomlóson liget lesz a hajdani,,embervásár,,helyén

1960.március 31.

a főleg szlovák lakosságú tótkomlóson, amely ma már szövetkezeti község, többtízezer forintot irányoztak elő parkosításra, a főutcák, terek csinosítására; az új szélesvásznú filmszínház és a messze környéken híres gyógyvízű,,rózsafürdő,, előtt virágágyakat készítettek, dísznövényeket ültettek. most megkezdték a falu központjában elterülő nagyobb kopár térség rendezését is. ez volt egykor a buza-piac, a hírhedt,,embervásár,,színhelye. a múltban a nagygazdák ott fogadták fel a munkára váró béresek, kanászokat, napszámosokat. az immár termelőség szövetkezeti község lakossága ezzel a múlt utolsó rossz emlékét is eltünteti: a térséget felszántották, s most virágos ligetté varázsolják a tótkomlósi kertészek. a sétányokon padokat helyeznek el, a parkot hársfával ültetik körül. az új parkot- a tótkomlósi szabadság- teret- május 1-én avatják fel./mti/

bb 22. húsvéti rozmaring-alma a piacon

1960.március 31.

a nagyvásártelre csütörtökön reggel 29 vagon és 7 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 1 vagon vegyes darabáru, 5 vagon burgonya, 1 vagon főzeléknekvaló cukor-sárgarépa, 2 vagon levesbevaló zöldség, 1 vagon céklarépa, 9 vagon alma, 7 vagon tojás, 1 vagon vágott-baromfi és 2 vagon citrom.

az alföldi földművelés szövetkezeti árugyűjtő telepekről csütörtökön reggel húsvéti rozmaring-alma érkezett a földművelés szövetkezetek budapesti értékesítő állalatára részére. a kijelölt csarnoki és piaci boltokban az extra minőségű rozmaring-almát osztályosra különként 6.20-7.50 forintért hozták forgalomba.

a makói fajtájú dughagyma árát újból mérsékeltek. az ugynevezett „zsika,, és a „picles,, dughagymát különként 2 forintért árusították./mti/

bb. 18. kőbánya és angyalföld üzemeinek dolgozói nyereségrészesedésük jelentős részét tették takarédba

1960. március 31.

a nyereségrészesedés kifizetése a főváros két nagy munkáskerületében, angyalföldön és kőbányán is megkezdődött. több üzem munkásai már felvették a múlt évi eredmény után járó részesedést. a dolgozók nagy többsége múlt évihez hasonlóan az idén is takarékbetétkönyvben helyezte el a kapott pénz egy részét.

a kőbányai porcelángyárban 1.500 dolgozónak több mint egymilliónyolcszázezer forintot fizettek ki. csaknem ezerkétszáz dolgozó 728.000 forintot tett takarédba a részesedésből. a kőbányai téglagyár 900 munkása közül 810 váltott takarékbetétkönyvet, a melybe negyedmillió forintot meghaladó összeg került. a budapesti tűzállóanyag gyár 520 dolgozója közül 366-an nyereségüknek csaknem felét tették takarédba.

angyalföldön a budapesti szerszámgépgyárban 800 dolgozó közül 675 kérte, hogy részesedésének nagyobb részét takarékbetétkönyvben adják ki. a hűtőgépgyárban 423, a szék- és faáru-gyárban 438, az autóvillamosági gyárban pedig 600 dolgozó kérte nyereségrészesedését betétkönyvben.

/mti/

bb. 19. április 4-e tiszteletére soronkívül készítettek títusterveket a tsz-kutakról a földmérő és talajvizsgáló vállalat dolgozói

1960. március 31.

az új tsz-gazdaságok vizellátásának megoldásában több mint 400 termelőség szövetkezetet segítettek eddig helyszíni vizsgálatokkal és szakvéleményezéssel a földmérő és talajvizsgáló vállalat dolgozói. a földművelésügyi minisztérium kérésére újabb támogatásra vállalkoztak. a mérnökgeológiai és a technológiai osztály mérnökei, technikusai 12 tagú komplex-brigádot szerveztek és április 4-e tiszteletére soronkívül készítettek títusterveket a tsz-gazdaságokban leginkább megfelelő kutak építésére.

a részletes tervrajzok összeállítására mindössze három hét állt rendelkezésükre, de a brigád tagjai megoldották a feladatot.

/folyt. köv./

bb. 19. / április 4-e tiszteletére soronkívül... 1. folyt/

összesen kilenc-féle tervet szerkesztettek, téglá-, vasbeton- és betongyűrűs falazatu kut, valamint csőkut építésére. a különböző helyi lehetőségekre számítva ezeket többféle átmérőben 8-15 méter mélységűre készíthetik és kézi, vagy motoros szivattyúval láthatják el. a tippsterveket sokszorosítják és elküldik vidéki tervező irodáknak, amelyek a helyszíni adottságokat figyelembe véve, kiválasztják majd a legmegfelelőbb kutfajtát és eszerint készítik el a végleges rajzot, egy-egy kut végleges tervének összeállítása így negyedannyi időbe sem telik, mintha tippsterv nélkül, egyedileg kellene megszerkeszteni.

/mti/

..

bb. 24. több mint százezer mázsa zöldségféléket adnak az iparvidék ellátására a borsod megyei tsz-ek

1960. március 31.

borsod megyében az idén 130 termelőszövetkezet összesen mintegy 3000 holdra kötött zöldségtermelési szerződést. a szerződéses termelésre lekötött terület kétszerese a tervezettnek.

a közös gazdaságok elsősorban paradicsomot, zöldborsókat, különböző gyökérzöldségeket, valamint káposztaféléket termelnek az idén. ezeket közvetlenül a miskolci, a kazincbarcikai és az ózdi piacra szállítják. a tervek szerint az idén a tsz-ek több mint 100.000 mázsa zöldségféléket adnak a borsodi iparvidék ellátására.

a zöldségtermesztés fokozására az iparvidék környékén fekvő tsz-ek, mint többek között az edelényi alkotmány, a kesznyéti szabadság, az igríci kossuth, a böcsi haladás, csaknem kétszeresére növelte kertészetét. valamennyi kertészetben szakképzett vezetők irányításával elsősorban a tsz asszonytagjaiból alakult birgádok dolgoznak. már megkezdtek a melegágyakban nevelt palánták szétültetését. így remélik, hogy az északi vidék jellegéből adódó későbbi beérést legalább egy héttel csökkentik, s termelvényeket korábban tudják piacra küldeni.

a sátoraljaújhegyi, valamint mezőcsáti járás tsz-ei az idén először termelnek nagyüzemben primőr ujborgonyát.

/mti/

..

11.40

bb 27. négy milliő forint nyereségrészesedés, egymilliő forint prémium a baranyai állami gazdaságokban

1960. március 31.

a baranyai állami gazdaságok a múlt évben kimagasló termelési eredményeket értek el. az előző évihez képest 38.000 mázsával több kenyérgabonát, 74.000 mázsával több cukorrépát, 1.300 hektoliterrel több bort, 3.700 mázsával több marhahúst, 3.900 mázsával több sertéshúst és egymilliő literrel több tejet adtak az országnak. a jó eredményekhez a kedvező időjárás és egyéb adottságok mellett a gazdaságok dolgozóinak munkaversenye is hozzájárult. az év elején 20 milliő forint értékű többletermést vállaltak, s ígéretüket 3 milliő forinttal szárnyalták túl. a megye mind a 12 állami gazdasága nyereséggel zárta az 1959-es esztendőt, s így ezekben a hetekben mindenütt sor kerül a nyereségrészesedés és a prémium kifizetésére. a fizikai dolgozók között összesen 4.200.000 forintot osztanak ki nyereségrészesedés címén, a műszaki és adminisztratív dolgozók pedig 1.100.000 forint prémiumot kapnak. az idei nyereségrészesedés átlag 11 napi keresetnek felel meg./mti/

bb 26. újabb négyezer hold homokon telepítettek gyümölcsöszt a nyírségi termelőszövetkezetek

1960. március 31.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei minden eddiginél nagyobb területen telepítenek alma-, dió- és barackfacsemetéket, gyümölcsösökkel hasznosítják a nagykiterjedésű futóhomokos talajokat és a szatmári szikéseket is. ősztől mostanáig mintegy 4.000 hold nyírségi homokon ültettek gyümölcsfákat, kétszerakkora területen, mint a megelőző időszakban. a nyírkáti rákóczi tsz 100 hold mezőgazdasági művelésre alig használható területen telepített nagyüzemi almáskertet. a szatmár-beregi tájon a tiszta és a szamos árterében diófa ligeteket ültettek az új közös gazdaságok. a megye útjait is gyümölcsfák szegélyezik majd. az utügyi igazgatóság 50.000 facsemetét rendelt a faiskolákban a falusi bekötő utak szegélyének fásítására. az utszélekre főként dió- és cseresznyefákat ültetnek./mti/

11.46

ME

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. március 31.

14 óra 20 perc

bb 23. bruttyó jános, a szot főtitkára elutazott a cgil ötödik kongresszusára.

1960. március 31.

bruttyó jános, a szot főtitkára csütörtök reggel milánóba utazott, ahol részt vesz az olasz általános szakszervezeti szövetség/cgil/április 2-án kezdődő ötödik kongresszusán. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent somogyi miklós, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja, valamint a szot elnökségének több tagja./mti/

a

bb. 25. 15-20 millió forint munkaegységelőleget fizetnek ki havonta a szotnok megyei közös gazdaságok

1960. március 31.

szotnok megye termelőszövetkezeteinek egyre tervszerűbb gazdálkodása a bevételek minél egyenletesebb elosztását eredményezi. ez a magyarázata annak, hogy az idén már szinte valamennyi közös gazdaság rendszeresen tud előleget fizetni tagjainak. a megyei statisztika adatai szerint, az év elejétől, havonta, átlagosan mintegy 15-20 millió forintot fizettek ki a közös gazdaságok pénztáraiból ilyen címen. egy-egy munkaegységre - megyei átlagban - 15-20 forint előleg jut minden hónapban. az újszászi szabadság termelőszövetkezetben januárban és februárban 15 forint előleget adtak munkaegységként. az előlegfizetéshez szükséges pénzt az állattenyésztés hozamából teremítették elő. az év első hónapjában - egyebek mellett - 215 hizottsertést értékesítettek. június végéig 20.000 baromfit visznek piacra, s ez számításuk szerint már önmagában majdnem egészében fedezi az újabb előlegeket. a szotnoki lenin termelőszövetkezetben 100 hizottsertés és 25 hizómarha 270.000 forintnyi ellenértékéből fedezték az eddig kifizetett előlegeket. a karcagi béke termelőszövetkezet tagjai jól jövedelmező primőrkertészetük jövedelmét fordítják előlegosztásra.

/mti/

bb. 28. több mint 1.500 sertésfiaztató és más gazdasági épület faanyagát szállítják le már tavasszal a termelőszövetkezeteknek az erdőgazdaságok

i so/tm/gy/so

1960. március 31.

/folyt. köv./  
11.58

mti belföldi hírek

19. kiadás

1960. március 31.

14 óra 30 perc

/bb. 28. több mint 1.500 ..... 1. folyt./

a az állami erdőgazdaságok az elmúlt évben szállítottak először előre szabott faanyagot a termelőszövetkezetek egyszerű kivitelezésű gazdasági épületeihez, az ugynevezett szerfás építkezések iránt az idén nagymértékben megnőtt az igény. az erdőgazdaságok az év elején több mint 3000 ilyen épület anyagának elkészítését tervezték, de további 1.200-ra érkezett megrendelés.

az erdészek a szövetkezeti építkezések elősegítése érdekében az előreszabott faanyagot minél hamarabb szállítani akarják. terveik szerint április végén 1.500 egyszerűbb kivitelezésű épület faanyagát biztosítják. mivel a közös gazdaságokban a leggyorsabban a sertésfiaztató tető alá hozására van szükség, ebben a negyedévben elsősorban az ehhez szükséges faanyagot adják át az erdőgazdaságok.

/mti/

12.03

bb 29. borsodban tizezer népfrentbizottsági tag ismerteti a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit

1960. március 31.

a hazafias népfrent borsod megyei bizottsága egyik fontos feladatának tekinti, hogy a dolgozókkal minél jobban megismertesse a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit. a megye városaiban és a 11 járás több mint 360 községében tizezer népfrentbizottsági tag kisgyűléseken, faluhelyen pedig békeesteken ismerteti a külpolitikai eseményeket, így a tizhatalmi leszerelési értekezlet, valamint az n.sz. hruscsov franciaországi útján elhangzott beszédeket.

a hazafias népfrent bizottságai ezenkívül magyar-csehszlovák találkozókat rendeznek a határszéli járások községeiben. áprilisban tíz határtalálkozó lesz, amelyen a két testvérnép küldöttei kicserélik véleményüket a leszereléssel kapcsolatban. az első találkozót abaujszántón tartják; az ünnepségre a csehszlovák határmenti falvakból tiztagu küldöttség érkezik. a csehszlovák vendégek felkeresik a hernádszurdoki, göncruszkai, hernád cécei termelőszövetkezeteket és a magyar dolgozókkal elbeszélgetnek a népek közös ügyéről: a békéről, a leszerelésről, a vendégek résztvesznek az abaujszántóiak felszabadulási ünnepén is./mti/

12.10

mti b e l f ö l d i h i r e k

20. kiadás

1960. március 31.

114 óra 40 perc

bb 30. állandó ormánsági kiállítás nyílik sellyén

1960. március 31.

sellyén, a 45 ormánsági község járási székhelyén állandó kiállítás nyílik a felszabadulás 15. évfordulója tiszteletére. a honfoglaláskori települési ormánság Magyarország egyik legérdekesebb néprajzi tája, tehát a kiállítás is nagy érdeklődésre tarthat számot. a kiállított tárgyak zöme az ormánság népművészetének virágkorából származik; bemutatják például a híres ormánsági főkötőket, a különleges alsó-és felsőszoknyákat, a menyecskék hajdan élénkpiros főkötőt viseltek, s minél idősebb lett az asszony, annál inkább halványultak a főkötőszínei, rövidültek a szalagok. az öregasszonyok általában fehér főkötőt és fehér ruhát hordtak, néhány évtizeddel ezelőtt a gyász színe isfehér volt az ormánságban; s ez még az ázsiai őshaza népszokásaira utal. az állandó kiállításon nagyszámban mutatnak be régi háztartási berendezést, használati tárgyakat, s különböző faragásokat; pásztorok, ügyeskezü parasztemberek alkotásait, továbbá jellegzetes ormánsági butorokat. a vitrinben híres szőtteseket láthatnak majd az érdeklődők. a kiállítás egyik érdekes darabja Jelics László, járási tanácselnök helyettes és fekete sándor, népművelési felügyelő munkája: az ormánsági talpasház kicsinyített modellje.

az ormánsági kiállítás április 3-án nyílik a sellyei járási tanács épületében. /mti/

12. 15

mti b e l f ö l d i h i r e k

21. kiadás

1960. március 31.

15 óra 10 perc

bb. 31. nagymértékben segítik az új tsz-ek megszilárdítását a Vas megyei népfrent bizottságok

1960. március 31.

Vas megyében tavaly októbertől ez év februárjáig 15.481 dolgozó paraszt lépett a termelőszövetkezeti gazdálkodás útjára. az újonnan alakult, illetve a nagymértékben fejlődött termelőszövetkezetek megszilárdításához, erősítéséhez nagy segítséget nyújtanak a népfrent bizottságok is. a megyei bizottság már januárban tanácskozássra hívta össze az új termelőszövetkezeti községek népfrent-elnökeit, s megbeszéltek a teendőket. azóta például folyamatosan segítik az új tsz-vezetők tapasztalatcseréjét. minden járásban felkérték az erős szövetkezetek vezetőit, hogy gyakorlati tapasztalatcserére fogadják egy-egy új tsz vezetőjét. eddig már 56 új tsz-község vezetői vettek részt tapasztalatcserén.

a népfrent bizottságok szervezésében a megye jogügyi szakemberei az új tsz-községekben előadásokat tartanak, ismertetik a tagsággal a jogszabályokat. ezenkívül a megyei népfrent bizottság felkérésére mintegy nyolcvan mezőgazdasági szakember rendszeresen látogatja és segíti tanácsokkal az új közös gazdaságokat.

a hazafias népfrent bizottságai ezenkívül munkás-paraszt találkozókat rendeznek, az új tsz-községekben névadó ünnepeket tartanak, mozgalmat indítanak a termelőszövetkezetek ortáinak csinosítására, rendbehozására, tsz-bekötőutak építésére, és elősegítik, hogy minél több család vegyen részt a közös munkában.

a népfrentbizottság kezdeményezésére az ősszel kezdődő új tanévben szombathelyen sárvárott, körmenden és jánosházán megindítják a mezőgazdasági technikum levelező tagozatát, hogy alkalmat nyújtsanak a tsz-tagoknak a továbbtanulásra, szakismereteik gyarapítására.

/mti/

bb. 32. országsszerte sok tízezer fiatal tette már le az „ifjuság a szocializmusért,, próbát

1960. március 31.

heves megyében mintegy 14.000 fiatal teljesítette az „ifjuság a szocializmusért,, próba feltételeit. ezek a fiatalok április 4 előtt ünnepi kisz-taggyűléseken kapják meg a próba jelvényét.  
/folyt. köv./  
12.57

mti belföldi hírek

22. kiadás

1960. március 31.

15 óra 20 perc

bb. 32. / országszerte sok tizezer.... 1. folyt./ gy

a mozgalom népszerűségét mutatja, hogy a benevezettek között mintegy 4.500 kisz-en kívüli fiatal van. hatvanban például 1610 próbázó közül 812 a kisz-tag, a többi pedig szervezeten kívüli fiatal. az utóbbi három hónapban heves megyében csaknem 15 százalékkal emelkedett a kisz-tagok száma. a követelmények teljesítésekor mintegy 12.000 fiatal vett részt politikai oktatásban. 130 helyen szerveztek olvasókört a 7. pártkongresszus anyagának széleskörű tanulmányozására.

a mozgalom nagyszerű tettekre buzdította a fiatalokat. a próba követelményeinek teljesítésekor mintegy 154.000 óra társadalmi munkát végeztek heves megyében. 147 ifjúsági brigád alakult, s közülük 48 versenyez a szocialista munka ifju brigádja címért. a szakma ifju mestere címet 600 fiatal akarja megszerezni. az üzemi fiatalok mintegy ezer ujjtást adtak be és az elfogadott ujjtásokkal 3 millió forint megtakarítást érnek el. a társadalmi munkák között szerepelt kisz-helyiségek építése, terek parkosítása, játszóterek építése és mintegy 35.000 órai munkával a termelőszövetkezeti építkezések segítése. így jutott kisz-helyiséghez például a kömlői és a bekölcei ifjúság, és kaptak játszótérrel a tiszánai gyerekek.

népszerű a szabócs-szatmár megyei fiatalok között is az „ifjúság a szocializmusért”, próba. az előírt követelmények - munka, tanulás, kongresszusi anyag megismerése, a kulturális vagy sportmunkában való részvétel - mintegy 17.000-en tettek már eleget. a szervezeten kívüli fiatalok közül is igen sokan jelentkeztek, elsősorban nyiregyházán, valamint a kisvárdai és a tiszalöki járásban. így közelebb kerültek a kisz-szervezetekhez, s többen kérték felvételüket. az év első negyedében több mint ezernel növekedett a kisz-tagok száma, s megélték a szervezetek munkája. sokezen vesznek részt a felszabadulási kulturális seregszemélyben, az önkéntes segítő brigádokban, támogatják a községfejlesztési tervek megvalósítását, s a fásítási hónapban a facsemeték száz-ezreit ültetik az utcák szegélyére, parkokba, legelőkre, erdő-védő sávokba. a pártkongresszus anyagát körülbelül 18.000 fiatal tanulmányozta. a jelvényeket a felszabadulásunk 15. évfordulóján és az azt követő napokban ünnepélyesen osztják ki ifjúsági tag-gyűléseken.

/folyt. köv./

8

13.16

mti belföldi hírek

23. kiadás

1960. március 31.

15 óra 30 perc

bb. 32. / országszerte sok tizezer..... 2. folyt./

bács megyében a kiszesek tulnyomó többsége résztvett az „ifjúság a szocializmusért”, mozgalomban. a felszabadulási ünnepeken 15.000 fiatalnak adják át ünnepélyesen az „ifjúság a szocializmusért”, jelvényt.

/mti/

..

bb. 33. egy marék földet küldenek egy csepelen nyugvó szovjet hős sirjáról hozzátartozóinak szamarkandba

1960. március 31.

1945. május 1-én a csepeli iskolában berendezett kórházban halt meg g. a. azatyjan hadnagy, a szovjetunió hőse. a csepeli temetőben levő fehérmárvány emlékoszlopos sirját azóta is szeretettel gondozzák a csepeliek. a csepel vas- és fémművek központi igazgatóságának dolgozói hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából a hős sirjáról egy marék földet küldenek a szamarkandi pártbizottság címére. a földet abba a díszes dobozba helyezik el, amelyet a motorkerékpárgyár dolgozói készítettek nagy gondnal. mellékelnek hozzá egy levelet és egy fénykép-albumot, amely bemutatja csepel 15 éves fejlődését a levélben többek között a következőket írják:

„felszabadulásunk 15. boldog évfordulóján első gondolatunk azok felé száll, akik életük kockáztatásával elhozták nekünk az anyai évszázad óta várt szabadságot és lehetővé tették, hogy dolgozó népünk végre saját kezébe vegye sorsának irányítását. a hála és a megemlékezés pillanataiban mi, csepel dolgozói szeretettel gondolunk a magyar földben nyugvó hős szovjet elvtársainkra és életben levő hozzátartozóikra. a dicső felszabadító hadsereg sorait csepel földjén, a magyar munkásság történelmet formáló gyárnegyedét halt hősi halált gennagyij artyemovics azatyjan hadnagy elvtárs, a szovjetunió hőse. a mi szabadságunkért halt meg ő, azért áldozta életét. abban a kis földben, amelyet a hős sirjáról e sorok mellé teszünk, nemcsak g. a. azatyjan emlékét, hanem a nagy felszabadító háború minden elesett szovjet hősének emlékét tiszteljük.

/folyt. köv./

13.25

24. kiadás

1960. március 31.

15 óra 40 perc

bb. 33. / egy marék földet... 1. folyt./

drága elvtársak! az a kérésünk, hogy ezeket a sorokat és ezt a kis - nekünk azonban oly drága - marék földet a mellékelt albummal együtt adják át azatyján elvtárs hozzátartozóinak azzal az ígéretünkkel, hogy a szovjet hősök emlékét kegyelettel fogjuk őrizni mi is és a következő nemzedék is.,,

/mti/

..

bb. 34. talajjavítási kísérletek a velencei-tó iszapjával

1960. március 31.

Érdekes talajjavítási kísérletsorozatot kezdtek a velencei gépállomás szakemberei a velencei-tó iszapjával. a kísérletek alapja az a korábbi vizsgálatokon alapuló felfedezés, hogy a tó erősen humuszos és nitrogéntartalmu iszapjának minden 60 mázsája 40 mázsa jóminőségű istállótrágyának felel meg.

a kísérleti parcellákra még az ősszel kiszórták az iszapot. most tárcsázzák és árpát vetnek bele. kipróbálják az iszap hatását önmagában, továbbá szerves és műtrágyákkal kombinálva.

a kísérletek eredményét nagy érdeklődéssel várják a szakemberek, a tó ugyanis szinte kimeríthetetlen mennyiségű, olcsó talajtrápanyagot szolgáltatna környékbeli termelősövetkezeteknek.

/mti/

..

bb. 35. borsodi bányászok a termelősövetkezetben - drótkötél-léngőhidat készítettek a hernád fölött

1960. március 31.

a borsodi szénbányászati tröszt szakemberei három termelősövetkezetet patronálnak. mindhárom közös gazdaságban igen nagy hasznát látják a bányászok segítségének.

/folyt. köv./

13.30

25. kiadás

1960. március 31.

15 óra 50 perc

bb. 35. / borsodi bányászok... 1. folyt./

a göncruszkai szabadságban például a tavaszi munkáknál erősen igénybevett zeter nagyjavítását végezte el a patronáló brigád. a hernádcécei béke termelősövetkezetben a major vizellátását szolgáló szivattyút szerelték fel és beépítették a csővezetékkel. ezzel feleslegessé vált, hogy naponta a 2 kilométerre lévő csordakuthoz tereljék az állatokat. sok örömet okozott a termelősövetkezet tagságának az is, hogy a közös gazdaság földjeit keresztilszelő hernád medre felett egyszerű szerkezetű léngőhidat építettek drótkötélből. az átkelésre eddig kompot kellett igénybevenni. bányászati szakemberek készítettek el a termelősövetkezet részére a már halaszthatatlan vízrendezés tervét is. a hernádcécei petőfi termelősövetkezetben a villanyt vezette be a bányászok patronáló brigádja.

/mti/

..

bb. 36. minden traktoros legyen termelősövetkezeti tag - szocialista munkabrigád kezdeményezése a mesterszállási gépállomáson

1960. március 31.

a mesterszállási gépállomás három, szocialista címért harcoló munkabrigádja mozgalmat kezdeményezett: azt tüzték célul, hogy minden traktoros legyen tagja annak a termelősövetkezetnek, amelyben állandó jelleggel dolgozik. a kezdeményező brigádoknak már mind a hatvan dolgozója tagja az öcsödi, illetve a mesterszállási termelősövetkezetnek. a traktoros termelősövetkezeti tagok elsősorban a kukoricatermesztés fejlesztéséhez nyújtanak segítséget. a brigádok többek között vállalkoztak arra, hogy kifogástalan minőségű talajmunkával, növényápolással segítik hozzá a termelősövetkezetet a holdankénti 30 mázsa kukorica-terméshez. a kukorica nagyobb részét négyzetesen vetik.

/mti/

..

13.39

bb 38. eredményesen dolgoznak a pártszervezetek a csongrád megyei új termelőszövetkezetekben

1960. március 31.

Csongrád megye 63 új közös gazdasága közül eddig 42-ben alakult meg a pártszervezet, de további 10 termelőszövetkezetben is szerveződik már. a pártszervezetek vezetőségi tagjai falu szerte ismert és becsült emberek lettek, szavukra az egész közösség hallgat. ez biztosítja, hogy az új helyenként még igen kis létszámú pártszervezetek munkája máris szép eredményeket hozott. mártélyi új élet termelőszövetkezetben a pártszervezet kezdeményezésére igen eleven verseny bontakozott ki. a szegvári hunyadi termelőszövetkezetben a párttagok szervezték, hogy időben összegyűljön az első közös vetéshez szükséges vetőmag. az ő munkájuk eredményének tartják a tagok, hogy a fiatal termelőszövetkezetben sok más közös gazdaságot megelőzve, máris létrejött és szépen fejlődik a közös állatállomány. a pártszervezetek egész munkájának egyik legfontosabb és legjellemzőbb vonása a gondoskodás, hogy a tagok javaslatait meghallgassák panaszuk orvoslást találjanak. olyan apró dolgokkal is törődnek a pártszervezetek mint például az, hogy a brigádbeosztásnál figyelembe vegyék melyik tag melyik táblához lakik közelebb, hogy minél kevesebb fáradtsággal juthasson el munkahelyére. kezdeményezésükre megyszerte alakulnak a közös gazdaságokban az ifjúsági szervezetek is. eddig 25 termelőszövetkezet fiataljai alakították ki szervezetet a kommunisták biztatására./mti/

bb 37. 3.800 hold fűztelepről 25 millió forint értékű vessző

1960. március 31.

külföldön és belföldön egyaránt fokozódik a kereslet a fonott kertibutorok iránt. az alapanyagul szolgáló nemesfűz-vesszőt 10 évvel ezelőtt mindössze 280 hold nagyüzemi jellegű fűztelepen termelték az azóta végrehajtott nagyarányú telepítésekkel ez a terület 3.800 holdra növekedett. egy év alatt 25 millió forint értékű fűz-vesszőt értékesítettek az erdőkémiai vállalat telepeiről és a fűzexportot a 10 év előttihez huszonöt-szörösére emelték./mti/

bb 40. öt gyár igazgató a felszabadulási verseny eredményeiről

1960. március 31.

hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére sok üzemünkben a tervezettnél jobb eredmények elérésére vállalkoztak a dolgozók. alábbiakban öt fontos gyár igazgatója beszámol a kongresszusi verseny eredményeiről, az első negyedévi feladatok teljesítéséről.

farkas kálmán, a gheorghiu-dej hajógyár igazgatója: a termelést nagyrészt a termelékenység javításával növeljük

- gyárunknak az idén minden eddiginél nagyobb feladatokkal kell megbirkóznia. termelési tervünk százmillió forinttal több a tavalyinál, amit a termelékenység jelentős növelésével tudunk csak teljesíteni - mondotta farkas kálmán a gheorghiu-dej hajógyár igazgatója. a dolgozókkal közösen részletes, a műhelyek feladatait is részletesen elemző műszaki tervet dolgoztunk ki, amely a termelékenység több mint tíz százalékos növelését és egyben a gyártás korszerűsítését is lehetővé teszi. az első negyedévben megtettük, amit erre az időszakra vállaltunk. eddig egy 1.200 tonnás tengerjárót egy 100 tonnás és négy 5 tonnás uszódarut készítettünk el és március 31-ig termelékenységi termelési és exporttervünket egyaránt maradéktalanul teljesítjük.

- korszerű hegesztő-automatákat helyeztünk üzembe, amelyek könnyítik a dolgozók munkáját és egyben lehetővé teszik az eddiginél jóval nagyobb átmérőjű elektródák alkalmazását, tehát növelik a termelékenységet. a gyár népszigeti telepén nagyteljesítményű darut szereltünk fel, amely uszódaruink előnegyártott szerkezeteinek összeszereléséhez nyújt számottevő segítséget. többfajta új technológiát is meghonosítottunk, többek között a kis-és közép-nagyságú bronzperselyek centrifugál öntését, amely a forgácsolási munkák kiküszöbölésével nagyobb termelékenységhez és anyagmegtakarításhoz segít.

- a műszaki és szervezési intézkedések javarésze azonban még megoldásra vár. az egyik legjelentősebbre, új műszakok bevezetésére április 10-től kerül sor. a hajóműhelyben egy helyett kettő, a forgácsolóban pedig kettő helyett három műszakot szervezünk, így jobban kihasználhatjuk gépeinket és növelhetjük a termelést.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

28. kiadás

1960. március 31.

óra 55 perc

/bb 40. öt gyárigazgató.....1.folyt./vm

az üzem termelőképességének bővítése annál is inkább szükséges, mert gyártmányaink iránt egyre növekszik az érdeklődés és újabb rendelések is érkeztek. Legújabbán indonézia rendelt öt, egyenként 1.500 tonnás tengerjárót és további hét hajó szállításáról most folynak a tárgyalások. az egyesült árab köztársaságnak, a nemrég aláírt megállapodások szerint három tüzelő-vontató hajót szállítunk, hasonlókat, mint néhány évvel ezelőtt sziriának.

horváth károly: az ózdi hengerészek már teljesítették első negyedévi hengereltáru termelési tervüket

az ózdi kohászati üzemek dolgozóinak munkájáról, eredményeiről horváth károly gyárigazgató így nyilatkozott:

- a martin-üzem rekonstrukciós munkái az év első hónapjaiban több martin-kemence és a durvahengermű blokkosorának munkáját hátráltatták. a hideg időjárás következtében a kohóknál is akadtak zavarok. így a martin-üzem után a nagyolvasztómű is elmaradt tervétől. a vezetők és dolgozók együttesen arra törekedtek, hogy az elmaradást minél kisebbre csökkentsék, s ugyanakkor a feldolgozó ipar hengereltáru igényét kielégítsék. a két hengermű dolgozói jó munkaszellemmel és helyes szervezéssel láttak feladatuk megoldásához. a durva- és a finomhengerműben az év első negyedében több mint kétszer annyi munkacsapat vett részt a szocialista brigád című indított versenyben, mint tavaly. a hengerészek megtették köteleességüket. március 24-én teljesítették első negyedévi hengereltáru termelési tervüket. a negyedév végéig mintegy tízezer tonna hengereltáru készítenek, s ezzel a felszabadulás évfordulójáig esedékes felajánlásuknak csaknem kétszeresét teljesítik. a hengerészek eredménye azért is örvendetes, mert az előírtnál jóval kevesebb anyagból állították elő a termékeket. az anyagfelhasználásnál elért eredményük már nemzetközi viszonylatban is figyelemreméltó. a gyár összességének fejlődő munkáját jellemzi, hogy egy dolgozó napi termelésének értéke mintegy kilenc százalékkal nagyobb a tervezettnél. a gyártmányok minőségének javításánál különösen eredményes volt vámos gyula kohó, papp józsef martinász, míg a termelés növelésében medve ferenc kossuth díjas hengerész és császár sándor finomhengerész brigádja.

/folyt.köv./

14.03

m t i b e l f ö l d i h i r e k

29 kiadás

1960. március 31.

16 óra 10 perc

/bb 40. öt gyárigazgató ..... 2. folyt./

- az anyagtakarékosságot jelentősen segítették petrei lajos mérnök és társai, akik újításukkal egy-egy acéltömbnél, az ugynevezett öntecsnél, 120-130 kiló anyagot mentettek meg a selejttől. fontos eredménynek számíthatjuk, hogy az idén-mihály lajos és marczis józsef javaslatára gépesítettük a bugafordítást. ezzel 18 munkást mentesítettünk az egyik legnehezebb és legveszélyesebb munkától. ezenkívül, két rakodógép üzembeállításával, negyven anyagtéri dolgozó munkáját könnyítettük meg. a gyár technológusai kidolgozták az erzsébet hid anyagának gyártási technológiáját és a martinások, valamint a hengerészek együttes munkájával elkészítették a próbadarabokat. így felkészültünk ennek a jelentős munkának a teljesítésére.

- a következő két hónapban, amíg a negyedik kohó átépítését megkezdik, ezt a kohót, terven felül, ferromangán gyártására állítjuk át. ezzel hozzájárulunk az ország ferromangán szükségletének ellátásához. a finomhengermű két hónapra tervezett rekonstrukciós munkáját úgy akarjuk megoldani, hogy az üzem egyik sorozatán csak egy hónapig szüneteljen a munka.

borovszki ambrus: általában túlteljesítjük felajánlásainkat

a dunai vasmű dolgozói a felszabadulási versenyben vállalták, hogy az év első negyedében 4.5 millió forintot takarítanak meg és 3.4 millió forint értékű többlettermelést érnek el. a verseny eddigi eredményeiről borovszki ambrus igazgató a következőket mondta:

- az év eleji kezdeti elmaradás után a februárban megélt munkaverseny csaknem valamennyi gyárrészlegünkben és üzemünkben egyre javuló eredményekkel járt. azóta nemcsak a termelés növekedett, hanem javult a minőség és a selejt is csökkent. a szénelőkészítő gyárban adott mennyiségű szénből a tervezettnél csaknem négyezer tonnával több szenet mostak ki. a kokszolóműben a felajánlott ezer tonna helyett körülbelül háromszorta több kokszt termelnek terven felül. a nagyolvasztóműben a kohások mintegy 1500 tonna vasat gyártanak terven felül és ezzel segítik népgazdaságunkat többi kohóink elmaradásának pótlásában. kohászaink a fajlagos kokszfelhasználást az ideiglenes tervekhez képest is csökkentették.

/folyt.köv./

14.14

/bb 40. öt gyárigazgató...3. folyt /

az acélmű dolgozói az acélgyártáshoz használt fémbetét és ferromangán csökkentésében értek el eredményt. bár a selejt-és a kalória-felhasználás csökkentésében a felajánlott szintet még nem érték el, mégis az első évnegyedre vállalt 4.2 millió forintos megtakarítást a martinázzok is teljesítették. nagyon értékes a tüzálló anyaggyár selejtjének csökkentése, amelyet dévényi jános gyárrészleg-vezető és nagy jános üzemvezető irányításával sikerült elérniök. februárban ugyanis a tüzállóanyaggyári selejt mindössze 1.2 százalék volt, ami egyedülálló az iparban.

- összegezve a felszabadulási verseny eredményeit, a termelékenység növelése és a termelés fokozása terén dolgozók általában becsülettel túlteljesítik felajánlásukat. jelentős része van ebben annak a körülből kétszáz brigádnak, amely a vasműben a szociatista cím elnyeréséért vetélkedik.

a meleghengerű üzemeltetésének előkészítése, a 2.kokszolóblokk és az 1.martin kemence üzembehelyezése a közvetlen jövő fontos feladatai. a vas-és acélgyártást elsősorban a vasgyártás hazai alapanyagainak bővítésével, a piritpörk réztelenítésével, a kemence tüzállóanyagok élettartamának növelésével akarjuk gazdaságosabbá tenni.

krausz imre: ujfajta divatos női ruhaanyagok nagyüzemi gyártását kezdtük meg

a győri lenszövőgyár igazgatója, krausz imre, az alábbiakat mondotta az elért eredményekről.

- üzemünk dolgozói ebben az évben, felszabadulásunk évfordulója tiszteletére, folytatták az eredményekben gazdag kongresszusi versenyt. műszaki és fizikai dolgozóink együttműködésének köszönhetjük, hogy ez év első negyedében megkezdhetjük az ujfajta divatos női ruhaanyagok nagyüzemi gyártását. ezek egy részével részt veszünk az év legszebb terméke című pályázaton is.

- a sikeres kísérletek után sok nehézséget kellett leküzdenünk, amíg megkezdhetjük az új cikkek gyártását. a munka jó megszervezése és a műszaki előfeltételek megteremtése tette lehetővé, hogy azok a dolgozók, akik azelőtt egyszerű lenárut szőttek, most finom divatanyagokat gyártanak lenből és továbbra is tartják a termelékenységben, valamint a minőségben a múlt esztendőben elért kimagasló eredményeket./

/folyt.köv./

/bb 40.öt gyárigazgató...4.folyt./vm

az új anyagok hibamentes gyártását ifjúsági komplex-brigádok segítik. cseszregi józsef kish-titkár és gőcze lászló fiatal technikusok ujtásukkal a cérnázógépek termelékenységét növelték. a szövődében a fékberendezés módosításával pontosan megtartják az előírt vetüléksűrűséget, ami egyúttal anyagmegtakarítást is jelent. ebben a munkában cserpea istván szövődevezető-é az érdem.

- a hazai len-és kenderipar az elmúlt években jelentősen fejlődött a termelés mennyiségének és termelékenységének növelésében, valamint a választék bővítésében, ebben a fejlődésben jelentős része van a győri lenszövőgyárnak. a jövőben tovább fokozzuk a termelékenységet részben a régi gépek korszerűsítésével, részben új, korszerű gépek üzembeállításával és a gyártástechnológia fejlesztésével. kikészítőüzemünk teljes rekonstrukciójával lehetőséget teremtünk a nemes kikészítésű, jóminőségű áru gyártásának növelésére és a választék bővítésére.

nagy józsefné: nehéz időszak zárult a goli-ban; a fonóda, szövőde pótolta elmaradását, teljesítette vállalását, a kikészítő még adós 250.000 méter kelmével

tíz év első három hónapjának munkájáról szóló statisztika van előttem, amely azt mutatja, szinte törvényszerű gyárunkban az éveleji termelési visszaesés.- mondotta nagy józsefné, a goldberger textilművek igazgatója. a felszabadulási versenyben eddig eltelt időszak is igen nehéz volt számunkra. gépszerelések és a nyersanyagok összetételének megváltoztatása miatt- több, nehezebb feldolgozható műszalat kaptunk- a kelenföldi telepen januárban egyik gyárrészleg sem teljesítette tervét. a fonóda azóta nemcsak a hiányt pótolta, hanem a felszabadulási versenyvállalását is messze túlszárnyalta s a terven felül vállalat 14.2 tonna fonal helyett 24.2 tonnát gyártott. nagy szükségünk is volt erre, a szövőde vállalásának teljesítéséhez. a szövődében szintén sikeresen megbirkóztak a megnövekedett feladatokkal és a felajánlott 180.000 négyzetméternél még valamivel több kelmét készítettek. a fonóda és a szövődeben ebben az időszakban alakultak a szocia lista címért küzdő brigádok és az ő körükben valamint az egész gyárban kibontakozott jó versenyszellem segített a munkalendület fokozásában.

/folyt.köv./

/bb 40. öt gyárigazgató.....5. folyt./vm

a feladatok nagyságának arányában nőtt a dolgozók, a műszaki vezetők munkakészsége és ez különösen kihatott a kikészítő működésére. a kikészítő gyár elsősorban nyers-szövet hiányában sem januárban, sem februárban nem tudott eleget tenni tervkötelezettségének és márciusban kellett elvégezni a negyedévi munka felét márciusban a tancsics és a szuh brigád, de a kikészítőnek ugyyszólván minden dolgozója bebizonyította, milyen nagy feladatokra képes. egy héten át, jól szervezett munkával, a napi tervnél 45.000-50.000 méterrel több anyag készült. a negyedéves alaptervet ilymódon teljesíteni tudtuk ugyan, de a hungarotex-nek 250.000 méter pamutszövettel adósak maradtunk. a felszabadulási versenyt egész éven át folytatjuk és adósságunkat még a következő évnegyedben törlesztjük. a kikészítő éves termelésének csak néhány tized százalékát teszi ki a hiányzó kelme és a gyár fokozódó jó munkája biztosíték arra, hogy ezt pótoljuk is. a már említett statisztika is- a hibák ellenére- javuló irányzatról tanuskodik, az elmúlt három hónapban 1,200.000 méterrel több kelmét gyártottunk, mint az előző év hasonló időszakában./mti/

14.40

bb 42. időjárásjelentés

1960. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti március 31-én, csütörtökön délután 13 órakor:

többhelyen eső

a skandináv államokban, Lengyelországban, csehszlovákiában és ukránja északnyugati felében, valamint az unal északi végénél csendes, száraz és az évszakhoz képest hideg az idő. európa többi területein változékony, szeles, sokhelyen csapadékos az időjárás. a balti államokban lehűlés van folyamatban, havazások, hózáporok kíséretében, a szovjetunió keleti részeiben viszont meleg légtömegek áramlanak be kiadós esőket, havasesőket okozva. hazánkban szerdán az északkeleti megyékben mérsékelten, az ország többi részén erősen felhős volt az ég. sokhelyen volt eső. a dunántúlon néhány helyről zivatart, kisberről jégesőt jelentettek. a csapadék mennyisége általában 10 milliméteren alul volt, de sztálinvárosban 11, móron 13, csornán 14, rajkán 15, nagykovácsos 37 millimétert mértek. az északkeleti megyékben 4-7, az ország többi részén 1-4 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben általában 14-17, nyugaton és északon néhány helyen csak 12-13 délután és keleten viszont helyenként 18-19 fokig emelkedett. ma hajnalban északon és északkeleten általában 1-4 fokig, putnokon 0 fokig, csökkent a hőmérséklet. az ország többi részén 5-10 fok közé estek a legalacsonyabb hőmérsékleti értékek. északon 1-2 helyen gyenge talajmenti fagy volt. budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 11.9 fok volt, a sokévi átlagnál 3.1 fokkal magasabb. budapestén csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: erősen felhős idő, többhelyen eső. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 5-9, északkeleten 1-5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10-14 fok között.

távolabbi kilátások: szombaton és vasárnap szárazabb idő, kevesebb felhő.

a duna vízállása ma reggel: 315 centiméter./mti/

14.57

bb. 39. 200.000 fogoly és fácán vonul „hadba”, az idén szabolcs megyében a burgonyabogarak ellen - a költés idején vadvédelmi hónapot rendeznek a nyírségi vadászok

1960. március 31.

szabolcs-szatmár megye vadásztársaságai kimutatást készítettek a fogoly és fácánállományról, a kimutatás szerint az utóbbi években igen erősen elszaporodtak a megyében ezek a nagyon hasznos madarak, amelyek évenként a kolorádóbogarak százmillióit pusztítják el, a számtalások szerint az idei nyáron, amikor 90.000 holdon termelnek a nyírségben burgonyát, már mintegy 200.000 fogoly és fácán vonul majd „hadba”, a veszedelmes kártevők ellen.

a vadásztársaságok, hogy e hasznos vadak továbbszaporodását elősegítsék elhatározták, hogy a költés idején vadvédelmi hónapot rendeznek. felhívással fordultak a megye ifjúságához, a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok dolgozóihoz, hogy a mezeli munka közben talált fogolytojásokat gyűjtsék össze és adják át a vadőröknek, hogy gondoskodhassanak azok kiköltetéséről, a szakemberek szerint az idei tavaszon mintegy 1 millió fogolytojásra lehet számítani a megyében.

bb. 41. 4.000 holddal több kukoricát, két és félszer annyi cukorrépát termelnek a zala megyei közös gazdaságok - a belterjesség fokozásával igyekeznek fejleszteni a megyében a hagyományos állattenyésztést

1960. március 31.

zala megyében évtizedek óta az állattenyésztés adta a gazdák jövedelmének nagyobb részét, most, amikor a megye területének nagyobb része a közös gazdaságok birtokába került a belterjesség fokozásával igyekeznek tovább fejleszteni a hagyományos termelési ágat.

/folyt. köv./

15.10.

bb. 41. / 4.000 holddal több kukoricát.... 1. folyt./ gy

Legközvetlenebb feladatnak a takarmány biztosítását tartják, hiszen ebben a megyében nem kevesebb mint 52 számosállat jut minden 100 hold szántóra, e célból némileg csökkentik egyes tavasziak - zab, árpa, takarmányrépa - vetésterületét és helyettük is a magasabbhozamu kukoricát és silókukoricát termelik, az összesített terv szerint ilyen módon az idén mintegy 4000 holddal több kukoricát vetnek megyében az elmúlt évinél, a vetéshez nemesített, illetve hibrid vetőmagot használnak, számításaik szerint csak ezzel 100.000 mázsával emelkedik majd az össz-hozam.

az állattenyésztés fejlesztését szolgálja a már megindult nagyarányú rét és legelőjavító munka, megkezdték a termelőszövetkezetek a rétek és legelők tervszerű talajerővisszapótlását, - istálló- és műtrágyázást, valamint a meszezést, több évre szóló program első lépéseként hozzáálltak a vadvizek levezetéséhez, mindezek együtt 4.500 hold legelőt tesznek bő zöldtakarmánytermővé, ugyanezt a célt szolgálja a zala folyó medrének az idén továbbfolytatódó szabályozása, ebben az évben újabb 8 kilométer hosszúságban terelik új mederbe a folyót, hogy a völgy többezerholdnyi, különben jó legelőjét megmentse a szinte évenként ismétlődő elöntéstől, több termelőszövetkezet megkezdte a legelők fásítását is

a belterjességre törekvést jelzi a műtrágyahasználat emelkedése, csak első félévben 582 vagon műtrágyát használtak fel a megye termelőszövetkezetei részben a kapások, részben a kalászosok termésének növelésére, ugyanezt a törekvést tükrözi az is, hogy a közös gazdaságok igen szívesen foglalkoznak munkaigényes, magasjövedelmet jelentő növények termelésével, a cukorrépa vetésterülete például két és félszeresére emelkedett az elmúlt évihez viszonyítva.

/mti/

15.15.

bb 44. bővítik a balatoni ajándékbolt-hálózatot - sokezer új izléses emléktárgy kerül forgalomba - kereskedelmi ankét síófokon

1960. március 31.

csütörtökön a balatoni intéző bizottság és a belkereskedelmi minisztérium vezetői, valamint a tanácsok kereskedelmi osztályainak dolgozói síófokon értekezleten vitatták meg a nyári balatoni szezon kereskedelmi feladatait. erdélyi györgy a belkereskedelmi minisztérium főigazgatóságának vezetője elmondta, hogy tavaly csupán szervezett üdültetésben 1,600.000-en vettek részt. ezek közül mintegy 80.000-en töltötték szabadságukat a balaton partján. az idén több mint kétmillió nyaralóra számítanak.

a kereskedelem az idén elsősorban a bolt-hálózatot bővít a balatoni üdülőhelyeken. balatonszabadiban, balatonszemesen, szárszón, tihanyban még a tavasszal új ajándékbolt-sorokat építenek. művészi ajándéktárgyakat, sporteszközöket, fotófelszereléseket strandcikkeket árúsítanak majd nagy választékban. átépítik, kicsinosítják a már meglévő ajándékboltokat is. a motelokban és a csatornázott táborokban idényjellegű üzleteket nyitnak, a ruházati kereskedelem színvonalas ruhabemutatót rendez több balatoni nyaralóhelyen a veszprémi ruházati kiskereskedelmi vállalat például több alkalommal műsoros divatbemutatót tart a beloiannisz sétahajón.

sok új nyári sporteszköz kerül forgalomba. eddig általában minden évben kevés volt a vászon fürdőnadrág, uszósapka, gumicipő. az idén nyáron ezekből a cikkekből sokezer darabbal több kerül az üzletekbe, mint tavaly. napszemüvegből is nagyobb lesz a választék. mintegy 30 új típust hoznak forgalomba. a horgászok örömeire kétszemélyes turasátrakat, felfújható gumitütajokat árúsítanak. több mint 100 féle új horgászbottal, orsóval és más felszereléssel bővítik a választékot.

a boltokban az idén már mindenütt bevezetik az önkiváltó képeslaptablókat, ami jelentősen meggyorsítja az eladást.

a beszámoló után a jelentevő kereskedelmi szakemberek megtekintették a síófoki szot üdülő éttermében rendezett nagyszabású nyári árubemutatót. /mti/

bb 46. földművesszövetkezetek és szövetkezeti vállalatok kitüntetés

1960. március 31.

a szövosz igazgatósága és a kpvdz elnöksége értékelte a földművesszövetkezetek dolgozóinak az mszmp hetedik kongresszusa tiszteletére kezdeményezett munkaversenyének eredményeit. megállapította az értékelés, hogy a verseny, csaknem másfélezer szövetkezeti szervnél több mint 70.000 dolgozót mozgósított eredményesebb munkára. legjelentősebb eredménye a versenynek a termelőszövetkezetek megszilárdításának sokoldalú segítése, valamint a korszerű kereskedelmi formák fokozott terjedése a falvakban.

kiemelkedő gazdasági és politikai munkája elismeréséül a szövosz igazgatósága és a kpvdz elnöksége vörös vándorzászlóval és kiváló földművesszövetkezet címmel tüntette ki a gyulai és a bonyhádi földművesszövetkezetet, valamint a földművesszövetkezeti szállítási vállalatot, kiváló földművesszövetkezet, illetve kiváló szövetkezeti vállalat címet adományozott további 47 földművesszövetkezetnek és 3 szövetkezeti vállalatnak. emlékszerleget és dicsérő oklevelet 24 földművesszövetkezet és szövetkezeti vállalat kapott.

a kitüntetéseket és jutalmakat hazánk felszabadulásának 15. évfordulóján rendezett ünnepségeken adják át. /mti/

bb 45. kulturális küldöttség utazott a német demokratikus köztársaságba

1960. március 31.

a magyar-német kulturális egyezmény 1960 évi munkaterve alapján háromtagú kulturális küldöttség utazott az ndk-ba felszabadulásunk 15. évfordulója alkalmából megrendezésre kerülő ünnepségekre. a küldöttség vezetője hevesi gyula, akadémikus, az mszmp központi bizottságának tagja, a delegáció tagjai petőházi gábor, földművelésügyi miniszterhelyettes és dr. kardos lászló, kossuth-díjas, egyetemi tanár. /mti/

bb 43. somogyban elvetették a koratavasziakat- zöldell a borsó, kikelt a tavaszi árpa

1960. március 31.

somogy megye termelőszövetkezeti községeinek határában rég látott lendülettel halad a tavaszi munka. a közös gazdaságok földjein traktorok, lovas fogatok százai dolgoznak kora reggeltől késő estig, hogy idejében földbe tegyék a vetőmagot. az igyekvést szép siker koronázta: a megyében elvetették a koratavasziakat, 40.000 holdon került földbe a tavaszi árpa és a zab, több mint 5.000 is, s 2.000 holdon gondosan előkészített magágyba helyezték a z előcsiráztatott burgonyát. helyenként már szépen zöldell a borsó, kikelt a mák, megjelentek a korán vetett tavaszi árpa hajtásai. a mezei munka most sem szünetel somogyban: teljes erővel készítik a talajt a kukorica és az őszi betakarításu burgonya alá./mti/

bb 47. két lotto családi házat adtak át szerencsés tulajdonosaiknak a tizenegyedik kerületben.

1960. március 31.

a sportfogadási és lotto igazgatóság a havi tárgynyeremények huzásokon eddig 20, bárhol felépíthető családi házat sorsolt ki. a nagyértékű nyereményekből kettőt vidéken, egyet pedig a fővárosban már átadták tulajdonosaiknak.

a napokban egyszerre két lotto családi ház készült el a tizenegyedik kerületben. a radóc utca 17. számú házat kiss sándor rendőrfőhadnagy, a ratkóc utca 16. számú házat pedig szabó margit a budapesti postaigazgatóság dolgozója nyerte még a múlt évben. a két házat nem egészen hét hónap alatt építette meg a favorit ktsz. a kétszobás, összkomfortos, cserépkályhával, villany-tűzhellyel berendezett lakásokat csütörtökön ünnepélyesen adta át tulajdonosainak dr. bárdoss györgy, a sportfogadási és lotto igazgatóság vezetője.

az eddig kisorsolt családi házak közül jelenleg hatot budapesten, egyet pedig szőlővárosban építenek. rövidesen megkezdik balatonfüreden és miskolcon is a régebben kisorsolt lotto családi ház építését./mti/

bb. 48. csehszlovák mérnökök segítik a november 7 erőmű dolgozóinak munkaversenyét

1960. március 31.

az inotai november 7. erőműben a kazánmesterek és gépkezelők az áramfejlesztés leggazdaságosabb megoldásáért indítottak munkaversenyt a felszabadulási évofrduló tiszteletére. elhatározták, hogy ahol lehet, tökéletesítik a gépi berendezéseket, automata készülékeket alkalmaznak a hatalmas kazánok kiszolgálására. ígéretük egyik pontja alapján hozzáálltak a kazánházban elhelyezett automata felujtásához. ez a szerkezet az erőmű fennállása óta csak csökkentett ütemben tudja ellátni a feladatokat, ugyanis hiányosak a kiegészítő műszerek, s a hőszabályzó szerkezt munkája sem kifogástalan. ezért a fontos munkát végző automatát

használták és jobbra kézzel végezték a kazánok kiszolgálásának valamennyi munkáját. az automata felujtásához a csehszlovák mérnökök segítségét kérték. csütörtökön megérkezett inotára az első csehszlovák mérnök, aki a helyszínen irányítja majd az automatával végzett kísérleteket és azonnal hozzáállt a munka szervezéséhez. az automata felujtásával szabályozhatják a turbinákhoz vezetett gőz hőmérsékletét, sőt a kazánok tüsterébe lövellt szénpor és levegő keverési arányát, a befújt fűtőanyag mennyiségét is. az automata első próbáira két hét múlva kerül sor, ezután átadják rendeltetésének.

/mti/

bb. 49. csütörtökön két óriásuszályt adtak át balatonfüreden

1960. március 31.

a balatonfüredi hajógyárban csütörtökön átadták a mahart megrendelésére épített két óriásuszályt, amelyek a hazai hajópark legkorszerűbb járművei közé tartoznak. az egyenként ezer tonna befogadóképességű uszályok ércszállításra is alkalmasak. a tervezők különlegesen erős, mehevítő szerkezeteket alkalmaztak, hogy a rakodópályákról az uszály mélyére zuduló súlyos ércdarabok ne tegyenek kárt a hajóbordákban, fenéklemezekben. az óriáshajók hossza 75 méter, szélességük 10 méter, az ezer tonnás teherrel több mint két méter mélyre merülnek. a hajózási szakemberek szerint tökéletes a hajótest kiképzése is: e típuson már nem szegecseléssel, hanem teljes egészében hegesztéssel szerelték össze a hajólemezeket.

a két óriásuszályt rövidesen a dunára vontatják, ahol bekapcsolódnak a teherforgalomba.

/mti/

bb 50. felszabadulási műszakban elkészült a kínai népköztársaság vegyipara részére két fontos berendezés a csepeli egyedi gépgyárban

1960. március 31.

a csepeli egyedi gépgyár dolgozói ezen a héten ünnepi felszabadulási műszakot tartanak. a gyár vegyigép üzemében szerdán jelentős termelési sikert értek el: befejezték a kínai népköztársaság műtrágyagyártó ipara részére készülő ammónia szintézis több mint 3 millió forint értékű konverterének szerelését. ezen a napon elkészült egy ugyancsak ehhez a szintézis körhöz tartozó szeparátor is.

azért különösen nagy jelentőségű ez a gyár életében, mert az első ilyen berendezés gyártását oldották meg sikerrel. a 320 atmoszféra nyomás alatt 500 celsius fok hőmérsékleten működő berendezés elkészítése rendkívül nagy körültekintést igényelt, nehéz technológiai problémákat kellett megoldani. mint mondani szokás: gyártás közben „minden összejött”, „ugylátszott” hogy nem készülnek el a március 31-i határidőre a munkával. többhetes késést okozott például, hogy a ganz darugyár gépének nagyjavítása miatt hosszú ideig nem találtak üzemet, amely vállalta volna a 25 milliméter vastag, különleges ötvöztetésű krómacélból a magcső hengerítését. már munka közben kellett változtatni a hőkezelési technológián, hogy megfeleljen a különleges követelményeknek.

végülis az üzemszaki és fizikai dolgozóinak összefogása elhárította az akadályokat. különösen kiemelkedő szerepe volt ebben az üzemszaki gábor józsef vezetésével dolgozó szocialista brigádnak. így egy nappal korábban, elkészültek a munkával, megtörtént a nyomáspróba és csütörtökön az illetékes szervek megbízottai átvették a berendezéseket. /mti/

15.55.

bb 51. új hajójáratokat indít a mahart

1960. március 31.

a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy az alábbi ajó-  
járatokat indítja meg:

a dunán: budapest-dunafüred-sztálinváros között a hajójárat április 3-án indul, eltérően az előző évektől a központi hajóállomásról nem 7.00, hanem 6.30 órákor. ellenjárásban sztálinvárosból 15.20 órákor indul vissza és munkaszüneti napokon közlekedik.

budapest-dömös között a reggeli hajójárat első ízben április 3-án közlekedik, eltérően az előző évektől budapest vigadó tér hajóállomásról nem 8.00, hanem 7.30 órákor. a szentendrei dunágon át naponta dömösre jár, ahonnan ellenjárásban 16.25 órákor indul vissza.

budapest-dömösre április 16-tól naponta közlekedik a szentendrei dunágon a délutáni hajójárat, amely eltérően az előző évektől budapest vigadó térről nem 14.30, hanem 13.30 órákor indul, ellenjárásban dömösre 21.10 órákor.

soroksári dunágon: budapest ferenc hajóállomásról munkaszüneti napokon 7.00 órákor tassa, onnan 16.40 órákor visszainduló járat április 3-án közlekedik első ízben. április 16-tól szombati napokon budapestről dömösre 14.30 órákor indul hajójárat, melynek ellenjárata nincs.

tiszán: csongrád-szolnok között a hajójárat április 4-én indul, csongrádról 1.00 órákor, szolnokról 13.30 órákor. ezt követően a hajó hétfőn, kedden és csütörtökön közlekedik.

csongrád-szeged között a hajójárat április 6-án indul, csongrádról 3.00 órákor, szegedről 14.00 órákor. továbbiakban a járat szerdán és szombaton közlekedik. /mti/

bb 52. a felszabadulás 15. évfordulója tiszteletére emlékalbumot adott ki az mszmp nógrád megyei bizottsága

1960. március 31.

a felszabadulás 15. évfordulójának tiszteletére képekkel illusztrált, díszes kötésű emlékalbumot adott ki az mszmp nógrád megyei bizottsága. az album ismerteti a megye ipari munkásainak, dolgozó parasztjainak és értelmiségének megváltozott életkörülményeit a szabad hazában. a kiadvány előszavában kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára köszönti nógrád megye dolgozóit. /mti/

15.15.

bb 53. koszoruzási ünnepek, kiállítások, fáklyás felvonulás, magyar-szovjet baráti találkozók szolnok megyében hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére

1960. március 31.

szolnok megye termelőszövetkezeti községeinek, városainak 237 közös gazdaságában mintegy 70.000 szövetkezeti gazda ünnepli hazánk felszabadulásának 15. évfordulóját. a jászapáti járás községeiben a hála és a kegyelet koszoruit helyezik el a szovjet hősi emlékműveken, az egykori cselédek, a mai „nagybirtokosok”, minden tanya- és tsz-központban emlékünnepeket tartanak. turkevén, az ország első termelőszövetkezeti városában az ünnep előestéjén fáklyás felvonuláson vesznek részt a fiatalok. április 3-án délelőtt a leányiskola uttoróinak a forradalmi nyomolvasásban elért kiváló eredményeikért átadják az mszmp központi bizottságának zászlaját, szolnokon, mezőturon, tiszafüreden, jászladányban, mezőhéken, kunhegyesen és még tybb mint 50 helységben az mszbt, a hazafias népfront és más szervezetek kiállításokat rendeznek a községek és városok 15 éves fejlődéséről. a szövetkezeti gazdák meghívására 60 községben és városban rendeznek magyar-szovjet baráti találkozókat. tiszasülyön magyar-szovjet kulturális és sportesemények lesznek. mezőturon a vendégek meglátogatják a város közös gazdaságait, majd ünnepi ebéden vesznek részt. tiszainokán az új szovjet hősi emlékműnél a szovjet vendégekkel együtt helyezik el a megemlékezés koszoruit a szövetkezeti gazdák. /mti/

bb 54. időben, kiváló minőségben készülnek el a tavaszi munkákkal - csökkentik a termelés önköltségét - kiemelkedő eredmények a mezőgazdasági üzemek felszabadulási versenyében

1960. március 31.

a mezőgazdasági üzemekből érkezett jelentések beszámolnak arról, hogy a földművelésügyi minisztérium, valamint a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete felhívására kibontakozott szocialista munkaverseny már az eddigi szakaszban is igen figyelemreméltó eredményeket hozott.

/folyt.köv./

bb 54. /időben, kiváló minőségben ... 1. folyt./

valamennyi fejer megyei állami gazdaság csatlakozott a 30 mázsás kukoricatermesztési mozgalomhoz - 20 milliós többlethaszonra törekednek szabolcsban.

fejer megyében mind a 18 állami gazdaság csatlakozott a 30 mázsás kukoricatermesztési mozgalomhoz. e feladat különösen kemény helytállást kíván az idén, amikor a gazdaságok 7500 holdról 13.600 holdra emelték a kukorica vetésterületét. a felszabadulási verseny résztvevőinek legfőbb törekvése, hogy már ebben az időszakban megteremtsék e cél megvalósításának feltételeit. talajelőkészítésnél cs

gyugy mint a vetésnél a legkorszerűbb agrótechnikai módszereket alkalmazzák. már az k ősszel nagyadag nitrogénműtrágyát szórtak a talajra, s szükség szerint megfelelő mennyiségű műtrágyát is használnak. a talaj vizgádkódását 30-40 centiméteres, mélyített, szántással biztosították. külön fontosságot ad munkájuknak, hogy a 13.600 holdból csaknem 3000 holdon hibrid vetőmagot termelnek. ezzel a most épülő mezőfalvi hibridvetőmagüzemet látják majd el.

szabolcs-szátmár megye állami gazdaságaiban, ahol az idén 20 millió forint értékű többletbevételt akarnak elérni a gyümölcs- és a burgonya termelési költségének csökkentése a verseny elsődleges célja. törekvésüket a hozamok növelésével akarják megvalósítani. a megye állami gazdaságainak mintegy 9000 holdnyi gyümölcsösében a tavalyinál két héttel korábban kezdték meg a tavaszi munkát. mindenütt hozzáálltak az első permetezéshez. nagyteljesítményű motoros gépekkel naponta 1 millió liter oldatot szórnak ki a fákra, hogy megelőzzék a gomba és rovarkártevők elszaporodását. az almáskertekben befejezéshez közeledik a talajmunka. a gyomosodást nagyhatású vegyszerekkel előzték meg, s ezzel 6000 munkanap összes költségét takarították meg.

a burgonyatermesztésben ugyancsak a korszerű módszerek és a legújabb fajták térhódítása jellemző. majdnem 3000 holdon termelik például a legújabb nemesítésű kisvárdai burgonyát. a kiválóan előkészített talajba - előcsiráztatott gumókból - hol-  
danként 6000-el többet ültetnek az elmúlt évinél. így legalább 20 mázsával magasabb termést várhatnak.

/folyt.köv./

bb 54. /időben, kiváló minőségben ... 2. folyt./

megalapozzák a kapások bő termését a termelőszövetkezetekben

a termelőszövetkezetekben ugyancsak a kapások bő termésének megalapozása a verseny célja. a fűzesgyarmati vörös csillag termelőszövetkezetben - vállalatukhoz hiven - már befejezték a korai tavasziak vetését, tavaszi árpájuk, a zab, a borsó és helyenként a cukorrépa is szépen sorozta a hárs szövetkezet gazdaságában. őszszel 4-45 centiméter mélyen forgatott, bőven istálló- és műtrágyázott talajba már április 5-én meg akarják kezdeni a kukorica-vetését. a gazdag táperejű talajon holdanként 20.000-nél is több tövet hagynak meg, hogy sikerrel szerepelhessenek a 30 mázsás kukoricatermeesztési mozgalomban, amelyhez az elsők között csatlakoztak.

a szeged-környéki közös gazdaságok az e vidéken több mint 200 éve termesztett tájnovényből, a fűszerpaprikából, akarnak kiemelkedő terméseredményt elérni az idén. az év elején még átlagosan 25-28 mázsás holdankénti termést terveztek, a versenyvállalásokkal azonban csakhamar 30 mázsára emelkedett a terv. tavaly még csak a vetésterület 50, az idén pedig már 65 százalékára meleg- és langyoságokban nevelik a palántát. ezzel megteremtik a korai kiültetés, a magasabb termés legfontosabb feltételét. sok termelőszövetkezet - többek között a szegedi felszabadulás, a szőregi petőfi és a kiskundorozsmai józsef attila - már teljesen szakított a régi hidegágyi palántaneveléssel, s kizárólag az újabb, már saját gyakorlatukban is bevált módszert alkalmazzák. a szeged-környéki közös gazdaságok így mintegy 5-6000 mázsa fűszerpaprikával termelnek és értékesítenek többet az elmúlt évinél.

sokezer normálhold gépimunka terven felül- kiemelkedő munkateljesítmények a gépállomásokon

győr-sopron megyében mind a 12 gépállomás csatlakozott a felszabadulási versenyhez. vállalatukat is túlteljesítve eddig csaknem 100.000 normálhold gépimunkát végeztek el a közös gazdaságokban.

/folyt.köv./

16.45.

bb 54. /időben kiváló minőségben... 3. folyt./- szb

Következő nagy feladatuk 32.000 holdnyi kukorica négyzetes vetése lesz. az el múlt évben még csak 2.600 holdon termeltek, illetve vetettek ilyen módszerrel kukoricát, azért az idén az e feladatra kijelölt traktorosok külön tanfolyamokon vettek részt.

somogy megyében, 15 gépállomáson, 1000 traktoros vesz részt a felszabadulási munkaversenyben. a verseny kezdetén arra tettek ígéretet, hogy az év végéig a tervezettnél 18.000 normál-holddal több gépimunkát végeznek el. ennek csaknem egyharmadát máris teljesítették. több mint 20 brigád a szocialista címért küzd. ezek a brigádok főfeladatként a négyzetes kukorica kifogástalan minőségű elvetésére vállalkoztak.

1100 köbméterrel több fűrészrönk

a kislétföldi állami erdőgazdaság dolgozói - vállalatuk értelmében - ugyanabból a fatömegből a tervezettnél 1100 köbméterrel több fűrészrönköt adnak az iparnak. felajánlásuk különös értékét az adja, hogy a hansági nyár és éger fűrészrönk eddig belga-kongóból behozott importfát pótol. ugyanebben a gazdaságban, a motorfűrészeselek előirányzott évi fakitermelési tervüket legalább 250 köbméterrel akarják túlteljesíteni. /mti/

bb 55. többhónapos közel-keleti út után csütörtökön budapestre érkezett a szeged és a tiszaduna-tengerjáró hajó

1960. március 31.

a téli hónapokban a jégzajlás, a köd, majd azt követően a rendkívül alacsony dunai vízállás miatt a magyar dunatengerjáró hajók sokáig nem térhettek vissza budapestre. csütörtökön azonban egyszerre két tengerjáró hajó is befutott.

a reggeli órákban a szeged érkezett meg, amely múlt év szeptember 18-án futott ki csepelről, s a görög, a sziriai, a libanoni, az egyiptomi kikötőket kereste fel. most az utolsó útján alexandriában 450 tonna gyapotot rakodott, s ezzel a rakománnyal jött budapestre. hazaérkezte után néhány napig javítják és körülbelül április 10-11-e körül ismét utnak indul a földközi-tenger felé. /folyt.köv./

17.00.

bb 55. /többszónapos közel-keleti... folyt.- szb

a tiszta ugyancsak jónéhány hónappal ezelőtt július 25-én hagyta el a magyar fővárost és rengeteg árut szállított a tengeren. a magyar exporttermékeket riókában, illetve constantzban rakta és szállította tovább közelkeleti kikötőkbe, most csehszlovák rendeltetéssel hozott árut, úgyhogy budapesten nem időz sokáig, hanem komarnoba megy s ott kirakodik. visszatérte után beáll a hajóállomásra, s a hajójavítók körülbelül 2-3 hónapig dolgoznak fiatalításán. /mti/

17.05.

bb 56. a zala és a vas megyei képviselőcsoport együttes ülése zalaegerszegen

1960. március 31.

zala és vas megye országgyűlési képviselői csütörtökön közösen tartottak ülést zalaegerszegen. a tanácskozáson résztvett gosztonyi jános, az mshmp vas megyei bizottságának első titkára, török lajos, a zala megyei tanács vb. elnöke, madló istván, a vas megyei népfrentbizottság titkára és velczi ferenc, a zala megyei népfrent bizottság titkára. az országgyűlési képviselők kölcsönösen tájékoztatták a megyék problémáiról és kicserélték tapasztalataikat. /mti/

bb 57. a dési huber istván iparitanulóiskola emlékünnepe

1960. március 31.

a munkaügyi minisztérium dési huber istván szépműves ipari tanuló iskolája névadója özvegyének jelentésében csütörtökön délelőtt nagyszabású felszabadulási emlékünnepet rendezett a budapesti corvin moziban. az ünnepségen képviseltette magát a szovjetunió, a csehszlovák köztársaság és a román népköztársaság nagykövetsége, továbbá a demokratikus ifjúsági világszövetség. ott volt a hazánkban tartózkodó iraki és vietnami diákküldöttség, a vendégeket az iskolatanulói saját készítésű, remekbeszabott pályamunkáikkal ajándékozták meg, a vendégek ugyancsak ajándékot adtak az iskolának. az ünnepi beszédet barabás tiber kossuth-dijas író tartotta. a műsor második felében az iskola kulturgárdája, hívatásos művészekkel együtt jólsikerült műsort adott. /mti/

17.15.

bb 58. háromezer ipari tanuló helyzetéről tanácskozott a kisz komárom megyei bizottsága

1960. március 31.

a kisz komárom megyei bizottsága csütörtökön tatabányán kibővített ülésen tárgyalta a megye háromezer ipari tanuló helyzetéről. ezeknek a fiataloknak 30 százaléka a bányászatban, 35 százaléka a vasiparban, 20 százaléka pedig az építőiparban tanul a tanácskozáson megállapították, hogy az utóbbi fél évben jelentősen javult tanulmányi eredményük, s mert az üzemekben is jobban törődnek velük, a tanuló évek letelte után mind többen maradnak meg szakmájukban. a vizsgálatok alapján a kisz-bizottság kielégítőnek találta a tanulók anyagi és kulturális helyzetét. a kiadott 500 kérdőívben arra a kérdésre, hogy mire költik az ösztöndíjat, a többség az válaszolta: zsebpénzként használják fel. az otthonokban rádió, televízió, könyvtár áll a tanulók rendelkezésére. számos ipari tanuló vásárol rendszeresen könyveket. mind nagyobb számban vesznek részt társadalmi munkákban is. a tatabányaiak múlt évi takarékosági számláján például 7.700.000 forint szerepel, s ezt az eredményt elsősorban társadalmi munkával érték el.

a tanácskozáson határozatokat hoztak arra, hogy az ifjúsági alapszervezetek a jövőben milyen szakmai és politikai segítséget adjanak az ipari tanulóknak. /mti/

bb 59. villamosok és autóbuszok menetrendje április 2-án

1960. március 31.

április 4-én, hazánk felszabadulásának 15. évfordulóján rendezendő honvédségi diszszemle és az azt megelőző próbák alkalmával a következő korlátozások lesznek a villamos, az autóbusz, és a trolibusz közlekedésben.

április 2-án szombaton a 25-ös villamos üzemkezdettől 7.30 óráig a nagyváradi tér, rákospaták között közlekedik

a földalatti vasút üzemkezdettől 7.30 óráig a széchenyi fürdő és a bajza utca közötti megállóhelyeknél nem áll meg.

a 70-es trolibusz üzemkezdettől 7.30 óráig a kossuth lajos tér és murányi utca között közlekedik. /folyt.köv.

17.40.

mti belső hírek

8 kiadás

1960. március 31.

1 óra 30 perc

bb 59. /fővárosi tanács... folyt./-

a 71-es, 72-es és 79-es trolibuszjáratok üzemkezdettől 7.30 óráig nem közlekednek.

a 75-ös trolibusz üzemkezdettől 7.30 óráig thököly ut - népliget között 75/a jelzéssel közlekedik.

autóbuszoknál: üzemkezdettől 7.30 óráig az alábbi járatokon a következőkorlátozás lép életbe:

- 1-es kelenföldi pályaudvar-körönd között közlekedik.
- 5-ös pasaréti tér - rottenbiller utca között közlekedik.
- 20-as, 30-as keleti pályaudvar-thököly ut- hungária krt - mautner sondor utca, ezután tovább eredeti útvonalon közlekedik.
- 25-ös erzsébet királyné utja - nagy lajos király ut útvonalon bosny térig közlekedik.
- 45-ös váci ut - vágány utca között közlekedik.

zárt terület: hungária körút, thököly ut, murányi utca, damjanich utca, bajza utca, benzur utca, rippl-rónai utca, rudas lászló utca, dózsa györgy ut és vágány utca által határolt terület. /mti/

bb 60. - bensőséges ünnepeken köszöntik felszabadulásunk tizedik évfordulóját a csepeli üzemek dolgozói

1960. március 31.

a csepel vas- és fémüvegekben csütörtökön négy gyár és a központi igazgatóság dolgozói ünnepezték a felszabadulás 15. évfordulóját

az egyedi gépgyár dolgozói előtt szakasits árpád, az mszm központi bizottságának tagja emlékezett meg az évforduló jelentőségéről, a 15 év eredményeiről. ezt követően az elmúlt év második felében végzett jó munkáért 48 dolgozónak átadták a kiváló dolgozó jelvényt, illetve oklevelet és az ezzel járó pénzjutalmat. a gyárban hosszabb ideje dolgozó párt-, szakszervezeti- és gazdasági vezetőknek az igazgatóság jubileumi emléklakettet adományozott. /folyt.köv./

17.30.

mti hivatalos közlemények

1 kiadás

1960. március 31.

1 óra 30 perc

bb 68. a minisztertanács ülése

1960. március 31.

a kormány tájékoztatási hivatal közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott, elhatározta, hogy előterjesztést tesz az elnöki tanácshoz a polgári törvénykönyve hatályba léptető törvényerejű rendeletek megalkotására.

a kormány - a polgári törvénykönyv rendelkezéseivel összhangban - módosította a vasuti árufuvarozás szabályzatát.

a pénzügyminiszter tájékoztatta a kormányt a z 1959. évi nyereségrészesedés, és jutalmazási alap alakulásáról. a nyereségrészesedés, illetve jutalmazási alap összege a tavaly kifizetett egymilliárd százmillió forinttal szemben most egymilliárd négyszázhetven millió forint.

az iparvállalatok költségszintjének csökkentésében 1959.-ben elért eredmények lehetővé tették, hogy az iparban a tavaly kifizetett 98 millió forinttal szemben most 950 millió forint nyereségrészesedést fizessenek ki. a kormány a tájékoztatót jóváhagyóan tudomásul vette.

a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

H 2. kiadás

1960. március 31.

7 óra 10 perc

A Magyar Távirati Iroda közleménye az Elnöki Tanács részleges kegyelmi rendeletéről

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a forradalmi munkás-paraszt kormány előterjesztésére hazánk felszabadításának 15. évfordulója alkalmával részleges kegyelmet gykorolt.

1./ Kegyelembé részesíti azokat a magyar állampolgárokat, akiket a bíróság 1960. március 31.-e előtt javító-nevelő munkára ítelt.

2./ Torli azokat a szabálysértési büntetéseket, amelyeket a rendőrség, tűzrendészet és tanácsszervek 1960. március 31.-e előtt szabtak ki.

3./ 1960. március 31.-től megszünteti a közbiztonsági őrizetbevételt és elrendeli, hogy 1960. június 30.-ig oszlassák fel a közbiztonsági /internáló/ táborát.

4./ Elengedi azon elítélt anyák büntetését, akiket 1960. március 31.-e előtt ítéltek el, 1 évet meg nem haladó büntetést kaptak és 10 évnél fiatalabb gyermekük van.

5./ Kegyelembé részesíti azokat, akiket háborús és népellenes bűntett miatt 1952. december 31.-e előtt ítéltek el és büntetésük több mint felét letöltötték.

6./ Felfüggeszti azon elítélt büntetése végrehajtását, akiket a bíróság 1957. május 1.-e előtt elkövetett államellenes bűncselekmények miatt 6 évet meg nem haladó börtönbüntetésre ítelt.

7./ Az igazságügyminiszter előterjesztésére egyéni elbírálás alapján kegyelemből felfüggeszti Déry Tibor, Donáth Ferenc, Farkas Mihály, Farkas Vladimir, Jánosi Ferenc és Várad Gyula elítélt büntetésének végrehajtását. /MTI/

---

49 kiadás

1960. március 31.

18 óra 10 perc

bb 60. /bensőséges ünnepeken... folyt./

a szerszámgépgyár dolgozói előtt soós gyula, az üzemi párt végrehajtóbizottság tagja méltatta az évfordulót, az elmúlt évi jó eredményekért az ünnepeken adta át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját buzgó kálmán, a kohó- és gépipari minisztérium iparigazgatója és komjáthy lászló a csepel vas-és fémművek vezérigazgatója, morvai lajos gyárigazgató értékelte a végzett munkát, beszélt a feladatokról, majd mintegy százezer forint jutalmat osztott ki a dolgozók között, az ünnepség kedves kulturális műsorral zárult.

az ünneppel egyidőben megnyílt a gyári kiszervezet fénykiállítás, amely bemutatja csepel 15 éves fejlődését, a varrógépgyár ünnepségén szabójános üzemi párttitkárhelyettes beszélt a 15 év harcairól, eredményeiről, ezután sági györgy, a csepel művek főmérnöke átadta a varrógépgyári dolgozóknak az élüzem kitüntetést.

csütörtökön tartották április 4-i ünnepeiket a transzformatórgyár és a központi igazgatóság dolgozói is.

kormánykitüntetésekkel jutalmazták építőipari dolgozókat a felszabadulási évforduló alkalmából

felszabadulásunk 15. évfordulója alkalmából az építésügyi minisztérium csütörtökön délután ünnepeket tartott a tárca vállalatainak, kutató- és tervezőintézeteinek dolgozói részére a minisztérium kollégiumi termében. trautmann rezso építésügyi miniszter ünnepi beszédében méltatta az évforduló jelentőségét, majd az építőiparban kifejtett eredménye tevékenységéért 42 dolgozónak adta át a kormány kitüntetését: 15 szocialista munkáért érdemérmét és 27 munkaérmémet. /mti/

---

bb 62. kitüntették a fővárosi tanács gyógyszerintézet központját

1960. március 31.

az egészségügyi miniszter az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkárával egyetértésben a fővárosi tanács gyógyszerintézet központjának az egészségügyi ellátás terén az 1959.-évben elért eredményei alapján a kiváló gyógyszerintézet központ címet adományozta. /mti/

---

18.00. n

ll

VKK. 61. megnyílt az újpesti oktatási intézmények felszabadulási kiállítása

1960. március 31.

Csütörtökön délután a 4. kerületi könyves kálmán gimnázium dísztermében andrásfy gyula, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke ünnepélyesen megnyitotta az újpesti oktatási intézmények nagyszabású közös kiállítását, amelyet a felszabadulás 15. évfordulója tiszteletére rendeztek. A gazdag változatos, sok-sok ötlettel tanu skodó anyag sokoldaluan szemlélteti a fennállásának 130. évfordulóját ezekben ünneplő újpest fejlődését. bemutatják a kerület egészségügyi, oktatásügyi, művelődésügyi intézményeit, világszerte ismert nagymultu ipari üzemeit, az építészeti emlékeket, sportlétesítményeket.

Kiemelkedő helyet foglalnak el a kiállításon a felszabadulási pályázatra beküldött legkiválóbb pályamunkák, amelyeket az általános és középiskolás tanulók mintegy 1.300 alkotásából válogattak ki. készítőik között április 1-én a kerületi tanácsházán 10.000 forint értékű jutalomtárgyat osztanak szét. a kiállítás létrehozásán 2.000-nél több diák, valamint többszáz pedagógus fáradozott.

/mti/

bb. 63. a magyar ipar is résztvesz a prágai fémtakarékossági kiállításon

1960. március 31.

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa fémkohászati állandó bizottsága szinesfémtakarékossági kiállítást rendezett prágában. a kiállításon a magyar ipar is résztvesz fémeket helyettesítő műanyag tárgyakkal.

czottner sándor, nehézipari miniszter vezetésével a minisztérium szinesfémipari főosztálya, az országos tervhivatal és a külkereskedelmi minisztérium képviselőinek részvételével küldöttség utazott a kiállításra, tapasztalatszerzés céljából. /mti/

bb. 64. felszabadulási ünnepségek vidéken

1960. március 31.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem csütörtökön kiállítás nyílt az intézmény 15 éves fejlődéséről. megnyitó beszédet mondott dr. sulán béla rektor. az ünnepségen résztvett tar imre, az mszmp hajduóbihar megyei bizottságának titkára. a kiállítás megnyitása után tudományos ülészak kezdődött az egyetemen. - miskolc-on a megyei tanácsháza dísztermében fekete lászló, miskolc város tanácsának vb. elnöke ünnepélyesen megnyitotta a borsodi történetnapokat. az ünnepségen megjelent kukucska jános, az mszmp borsod megyei bizottságának titkára, és tóth istván, a megyei tanács vb. elnöke. - zalaegerszeg város tanácsa ünnepi ülésen emlékezett meg hazánk felszabadulásának 15. évfordulójáról. az ülésen határozatot hoztak a város idej költségvetésének felhasználásáról is. a veszprémi vegyipari egyetemen ugyancsak tudományos ülészak kezdődött a felszabadulás 15. évfordulója tiszteletére. a csütörtöki nyilvános ünnepi ülésen résztvett kiss jános, a veszprémi városi pártbizottság titkára, riegler györgy, a művelődésügyi minisztérium osztályvezetője, a veszprémi tudományos intézmények számos képviselője, az egyetem hallgatósa. az ülésen varga dezső dékán helyettes méltatta az évforduló jelentőségét majd dr. polinszky károly dékán, a kémiai tudományok kandidátusa tartott előadást egyetemünk eredményei és feladatai a magyar tudomány és ipar fejlesztésében, címmel.

a gödöllői agrártudományi egyetem en csütörtökön tudományos ülészakot rendeztek a mezőgazdaság 15 év alatt elért legfontosabb eredményeinek, időszerű problémáinak megvitatására. a növénytermesztési kérdések megbeszélését dr. kolbaj károly rektor előadása vezette be.

dr. soós gábor, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatója felszólalásában az egyes művelési ágak helyes arányának és elhelyezésének feladatáról beszélt. az ország szántóterületét - amely most csaknem 350.000 holddal kisebb a 25 év előttinél - tovább nem lehet csökkenteni, s ha elkerülhetetlen, hogy építkezések céljára mégis elvegyenek belőle, akkor a rétek, legelők rovására kell azt pótolni. erre annál is inkább szükség van, mert a szántóvá alakított rétek takarmányhozama két-háromszorosára növekszik. /mti/

bb 65. a földművelésügyi minisztérium tájékoztatója a tavaszi munkákról

1960. március 31.

a tavaszi mezőgazdasági munkák üteme a kedvező időjárás hatására országsszerte meggyorsult. az állami gazdaságok, kísérleti és taggazdaságok, valamint a régebbi termelőszövetkezetek mellett jól indult a tavaszi munka az ujonnan alakult termelőszövetkezetekben is. a gépalloások jelentős segítséget nyújtanak a termelőszövetkezeteknek, s a március 10-ig végzett gépi munka teljesítményüket a legutóbbi 10 napon megkétszerezték.

a tanácsi irányítás alatt álló területeken több mint 880.000 hold gyenge fejlettségű őszi kalászosot fejtrágyáztak. az őszi vetés állapota tovább javult, s a korábbihoz képest főként az őszi rozs fejlettsége kedvezőbb.

a tavaszi vetésű kalászos-magvak kiosztása befejezéshez közeledik, s előrehaladt az étkezési burgonya termelési szerződés kötés. a termelőszövetkezetek március 15-ig az eredetileg előirányzott 30.000 hold helyett 43.000 hold étkezési burgonya termelésére kötték szerződést.

a tavaszi kalászosok vetése mellett jóttemű az évelő pillangós takarmányok, a napraforgó, a burgonya, a takarmány és cukorrépa vetése is.

a gyümölcsösökben befejezéshez közeledik a mechanika védekezés, folyamatosan halad a koronaalakító metszés és a rügyfakadás előtti permezetezés. az üzemi gyümölcsösök telepítésének egy részét befejezték. a szőlőkben folytatták a nyitást, metszést, trágyázást

a következő napok fontos feladata a műtrágya szállításának és felhasználásának meggyorsítása. egy-két héten belül elérkezik a kukoricavetés ideje is. a kukorica alá gondosan készítsék elő a talajt, javítsák ki a négyzetes vetőgépeket. itt az ideje a nagy termést biztosító hibridkukorica vetőmag beszerzésének is és fontos tennivaló a gabonavetések további ápolása, a gyomirtás, amit végszerek alkalmazásával még eredményesebbé lehet tenni. számos tapasztalat igazolja, hogy az idejekorán végzett vetés jelentősen növeli a termésátlagokat. a termelők ezért használjanak ki minden időt és az agrártechnikai szempontból legjobb időpontban vessenek.

/folyt.köv./

n

19.05.

bb 65. / a földművelésügyi minisztérium... folyt./-

mezőgazdaságunk különösen nagy feladata most a sertéstenyésztés és hizlalás további nagyarányú fokozása. ennek elősegítésére a termelők növeljék a kocaállományt és a községi tanácsokkal, illetve a termelőszövetkezetek vezetőivel együtt teremtsék meg mindenütt a malacszaporulat jelentős növeléséhez szükséges feltételeket /legelő apaállat, férőhely, stb./- /mti/

bb 66. hatszázötven festmény, szobor, grafika tizenöt teremben -képzőművészetünk a felszabadulás után címmel új kiállítás a nemzeti galériában

1960. március 31.

a magyar nemzeti galéria 15 termében új, nagyszabású kiállítás nyílik április 3-án. a festmények, a szobrok, a grafikák képzőművészetünk legutóbbi másfél évtizedéről adnak képet.

a képzőművészetünk a felszabadulás után című kiállításon 650 mű kerül a látogatók, s a szakemberek elé, a rendezők - pogány ö. gáb és csap erzsébet - 1500 festmény, szobor és grafika közül válogattak az alkotások egyrésze több ízben külföldön: berlinben, prágában, v. sóban, moszkvában és kínában képviselte a magyar képzőművészetet. kiállított anyag kétharmadrésze a nemzeti galéria tulajdona, a többi a különféle intézményeké és a művészeké. hű képet ad államunk művészetpártolásáról, hogy nemzeti gyűjteményekben milyen gazdagon van képviselve napjaink képzőművészete.

bemutatja a gyűjtemény, hogyan fordult a művészek érdeklődése a felszabadult nép élete, munkája felé. a kiállítás jól tükrözi képzőművészetünk másfél évtizedének sokrétűségét, a különböző művészeti törekvések jegyében született, de egészében mégis közérthető realista fogalmazású történelmi témák változását az életet ábrázoló jelenetekkel, csendéletekkel, tájképekkel, portrékkal. a gyűjteményben egyaránt helyet kaptak az idősebb és a fiatalabb művészek.

/mti/

n

19.25.

bb 67 megnyílt az mti állandó fotókiállítási helyisége  
1960. március 31.

csütörtökön délután a tanács krt. 21. szám alatt megnyílt a magyar távirati iroda állandó fotókiállítási helyisége, s egyúttal az első kiállítás is, amely felszabadulásunk 15. évfordulójának a tiszteletére bemutatja az elmúlt években készített legszebb felvételeket. a most megnyílt kiállítási helyiségben 5-6 hetenkint nyíló tárlatok az mti fotóriportereinek legszebb, a napi munka során készített művészi felvételeit tárják a látogatók elé. ezután egyéni és kollektív kiállítások követik egymás.

a második tárlaton czinner erzsébet képeit mutatják be, majd az alkalmazott fotó /reklam, prospektus, általában kül- és belkereskedelmi propaganda / körébe vágó képeket tárják a látogatók elé. után: az emberábrázolás különböző módjait ismerteti egy közös kiállítás, ezt követi a seidner zoltán emlékkiállítás. közös tárlat mutatja be szocialista kulturánk és mezőgazdaságunk fejlődését, s megrendezik járai rudolf egyéni tárlatát. mindezeket még az idén kívánják a közönség elé tárni.

az érdeklődők naponta 12 és 19 óra között kereshetik fel a kiállítási helyiséget. /mti/

bb 69. időjárásjelentés

1960. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti március 31-én, csütörtökön 18 órakor:  
többhelyen eső

várható időjárás péntek estig: erősen felhős idő, többhelyen eső. mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 10-14 fok között.

távolabbi kilátások: szombat és vasárnap szárazabb idő, kevesebb felhő.

a duna vízállása má 10 órakor: 314 centiméter. /mti/

bb 70. harminkkétholdas ifjusági park nyílt a feneketlen tó körül

1960. március 31.

csütörtökön a tizenegyedik kerületben ünnepélyesen megnyitották a kerület új létesítményét, a feneketlen tó körül épített ifjusági parkot és a parkban levő tó vendéglőt. az ünnepi megnyitón résztvett veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, galambos jános, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese, továbbá a kerületi pártbizottság, a tanács és a budapesti népfőnökség több vezetője. ott voltak az új park építésében társadalmi munkát végzett üzemek, vállalatok, intézmények küldöttei, és a budapesti szovjet, továbbá a csehszlovák nagykövetség képviselői is.

a vendégek megtekintették a 32 holdas ifjusági parkot, amely legnagyobb részét a kerület lakóinak, a tizenegyedik kerületi üzemek dolgozóinak társadalmi munkáival készült el. a feneketlen tó mellett épült fel fővárosunk egyik legkorszerűbb vendéglátóipari egysége, a tó vendéglő, s ugyancsak a parkban áll a több mint kétezer személyt befogadó szabadtéri színpad is. az új létesítményt veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke adta át. köszönetet mondott a társadalmi munkásoknak, akik többmillió forint értékű munkát végeztek az üzemeknek, köztük a z épületelemgyár, az április 4. gépgyár, a gamma, a hajtóműgyár, a kismotor- és gépgyár, a beloián-risz gyár dolgozóinak, akik értékes támogatást nyújtottak az építő munkában.

a fővárosi tanács elnöke külön megemlékezett a kommunista fiatalokról és a kerületben levő egyetemek professzorairól, tanárainról, akik példamutatóan vettek részt a közös munkában.

a tizenegyedik kerület a következő években tovább gazdagodik, fejlődik - mondotta. tovább építjük a lágymányosi új lakótelepet, s már készülnek a tervei a kelenföldi új városrésznek is, ahol több ezer lakás építése kezdődik majd. a lágymányosi réten felépül a nemzetközi vásár területe, ahol parkokat, tereket is kapnak majd a kerületiek.

a kerület lakói nevében galambos dezső tanácselnök vette át az ifjusági parkot. /mti/

mti belső hírek

56 kiadás

1960. március 31.

22 óra 01 perc

bb 71. a nemzetközi pen club

1960. március 31.

végrehajtó bizottsága április 4-én és 5-én Londonban ülést tart, amelyen a magyar pen klub képviselőjében Sötér István és Kéry László vesz részt. /mti/

--

bb 72. a magyar jogász szövetség képviselőjében

1960. március 31.

Dr. Benedek Jenő főtitkár Prágába utazott a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének ülésére. /mti/

--

bb 73. fogadás a csehszlovák nagykövetségen

1960. március 31.

Dr. Julius Viktor a csehszlovák köztársaság budapesti nagykövete csütörtökön este a nagykövetség épületében fogadást adott a következő ötéves terv időszakára vonatkozó magyar-csehszlovák hosszú lejáratú árucseretudományi szerződés megkötése alkalmából. A szíves baráti légkörű fogadáson résztvettek Frantisek Krajčír csehszlovák külkereskedelmi miniszter, Ince Jenő, magyar külkereskedelmi miniszter és a két ország kormányküldöttségének tagjai. Ott volt a fogadáson Puja Frigyes külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. /mti/

--

21.20.

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 68. számú hír /a minisztertanács ülése/ harmadik bekezdés második sorában a szöveg helyesen: ... évi nyereségrészesedés, és jutalmazási alap ...

a következő bekezdés harmadik sorában az első szám helyesen 798 millió forint.

--

21.35.

mti belső hírek

57 kiadás

1960. március 31.

22 óra 50 perc

bb 74. komját Aladár est a magyar sajtó házában

1960. március 31.

csütörtökön este komját Aladár emlékezetének szentelték a magyar sajtó házában. Waldapfel József egyetemi tanár méltatta a költő munkásságát, majd Jancsó Adrienne, Kelen Dóra, Egressy István, Bánffy György és Keres Emil komját Aladár verseiből szavaltak. /mti/

--

22.15-

vége!!!

# MTI.

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

r 1. kiadás

1960. április 1.

6 óra - perc

bb 1. könyv a négy évtizedes szovjet-magyar fegyverbarátságról

1960. április 1.

harcostársak emlékeznek címmel a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából díszes kiállítású kötetet jelentetett meg a zrínyi kiadó, a gyűjtemény a magyar partizán szövetség kezdeményezésére készült, hogy emléket állítson a szovjet-magyar fegyverbarátság immár több mint négy évtizedes történetének. a kötethez révész géza vezérezredes, honvédelmi miniszter írt előszót. /mti/

bb 2. színpompás ünnepi események sorozatával köszönti budapest szabadságának 15. születésnapját - fáklyás felvonulások, nagyszabású kiállítások, baráti találkozók, kszoruzások az ünnepi programban

1960. április 1

piros és nemzeti színű zászlók, tavaszi virágok díszítik a házakat, tereket, s fellobogózták az utcákat, hidakat, emlékműveket. a dózsagyörgy uton már készen állnak a tribünök, amelyeken a párt és a kormány vezetői, valamint a meghívott vendégek foglalnak majd helyet néphadseregünk katonáinak immár hagyományos április 4-i díszszentélyén.

a nagy ünnepre új színpótlókkal gazdagított a főváros. világi transzparenszek gyulladnak ki a főútvonalakon, s szombat estig soktízezer fő árvácska, százszorszép és más virág kerül legnagyobb parkjainkba, tereinkre. felfrissítik a várostiget, a népliget, a margitsziget gyepszőnyegét, a kálvin tér, a november 7 tér és a marx tér virágdíszít.

/folyt.köv./

388